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Francia lapok Mendes-France 
beszámolójáról

Valamennyi francia lap foglal­
kozik Mendes-France miniszter- 
elnöknek a nemzetgyűlési bizott­
ságok előtt tartott beszámolójá­
val.

A jobboldali „Párisién Liberó“ 
véleménye az, hogy „Mendes- 
France szerdán világosan állást 
foglalt a ratifikálás ellen.“ A lap 
szerint „ezidáig ugyanis kétségek 
voltak a miniszterelnök igazi 
szándékait illetően, de úgy lát­
szott, hogy az európai védelmi 
közösség híveinek oldalára állott. 
A brüsszeli konferencia, az az el­
lenségesség, amelybe e konferen­
cián a miniszterelnök ütközött, és 
az a keserű szájíz, amelyet onnan 
magával hozott, előidézte maga­
tartásának ma megállapítható 
megfordulását, vagy legalább is 
új irányba való fejlődését. Men­
des-France ma már az európai

védekni közösség alapeszméjét, 
vagyis a nemzetfölöttiség gondo­
latát ítéli el...“

Az EVK legbuzgóbb propagan­
distája, a „Le Figaro“ is azt han­
goztatja, hogy „Mendes-France 
felfedte az európai védelmi kö­
zösség iránti ellenséges érzüle­
tét“.

A polgári „Combat“ a minisz­
terelnöknek a parlamenti bizott­
ságok előtti beszámolója után 
valószínűnek tartja, hogy a nem­
zetgyűlés — hacsak előre nem 
látott kezdeményezések nem tör­
ténnek — elveti majd az európai 
védelmi közösség ratifikálását.

A „1‘Humanitó“ e cím alatt 
számol be a miniszterelnök kije­
lentéseiről: „Mendes-France be­
számolója megerősíti: az eurónai 
védelmi közösség a hazaárulás 
eszköze“.

Franciaország
ratifikációs

Mendes-France miniszterelnök 
„diplomatikus“ nyilatkozatát a 
nemzetgyűlés három kulcsfontos­
ságú bizottsága tagjainak szerdai 
együttes ülésén igen élénk vita 
követte. E vita során a képvise­
lők, ezek között elsősorban a 
Francia Kommunista Párt kép­
viselői számos kérdéssel szoron­
gatták a miniszterelnököt a ké­
nyes kérdések tisztázására.

A Szovjetuniónak küldendő 
nyugati válaszjégyzéket illetően 
Etienne Fajon kommunista kép­
viselő kérdésére a miniszterelnök 
ezt válaszolta:

A francia kormány Londonba 
küldte képviselőit azokra a tár­
gyalásokra, amelyeknek célja 
meghatározni a három nyugati 
nagyhatalom együttes álláspont­
ját az összeurópai biztonsági 
szervezet létrehozására irányuló 
szovjet javaslatokra. Ezeken a 
tárgyalásokon — mondotta a mi­
niszterelnök — a Franciaország 
által javasolt válasz tervezetét 
fogadták el.

a nemzetgyűlés 
vitája előtt

Raymond Guyot kommunista 
képviselő kérdése:

— Tudna-e bennünket tájékoz­
tatni Churchill angol miniszter- 
elnökkel folytatott megbeszélé­
seinek eredményéről?

Mendes-France válasza: — 
Egyetértettünk annak szükséges­
ségében, hogy Nyugat-Némelov- 
szágnak meg kell adni a szuve- 
rénitási jogokat.

Jules Mach szocialista. képvi­
selő azt kérdezte, igazak-e a tit­
kos egyezmények létezéséről el­
terjedt hírek?

Mendes-France ezt válaszolta:
— Ahogy az előző kormányok­

tól tudom, két technikai jellegű 
egyezmény létezik, az egyik ka­
tonai jellegű, amely arról intéz­
kedik, hogy Franciaországnak 14, 
Nyugat-Nómetországnak pedig 12 
hadosztálya legyen, a másik pe­
dig a hírszerzőszolgálalra vonat­
kozik. Ezentúl nincsenek más 
egyezmények.

A brazil helyzet . . .
Az „Imprensa Popular" című 

brazil lap augusztus 21-én közölte 
a Brazil Kommunista Párt főtitká­
rának, P restesnek nyilatkozatát, 
Prestes a brazil politikai válságot 
elemezve felhívja a figyelmet arra, 
hogy

a fasiszta tábornokok egy cso­
portjának — az amerikai im­
perializmus csatlósainak — ve­
zetése alatt államcsínyre ke­

rülhet sor.
Az amerikaiak elégedetlenek a bra­

zíliai helyzettel és tétovázás nél­
kül a bűnös akciók útjára lépnek, 
hogy az országban zavart és nyug­
talanságot keltsenek s ezzel meg­
könnyítsék az államcsíny végre­
hajtásai.

Jelenleg a legfőbb veszély az 
úgynevezett „demokratikus unió” 
tagjai sorába tartozó politikusok­
tól indul ki, akik cinikusan „ellen­
zéknek’’ tetetik magukat és kap­
csolatban állnak a fasiszta tábor­
nokok csoportjával.

Prestes befejezésül igy ír ha 
a demagógok és fasiszta tábor­
nokok a brazilokat egymás el­
len akarják uszjtani, akkor mi 
tudni fogjuk hogyan válaszol­

junk.
Határozottan siVaszálIunk mind­
azok oldalán, akik készek harcolni 
alkotmányunk védelmében.

Mint az „AFP" jelentéseiből ki­

tűnik, Brazíliában továbbra is za­
varos a helyzet. A kormány kísér­
leteket tesz, hogy az elnökváitozás 
okozta zavargások ellenére helyre­
állítsa a rendet.

Szerdán Rio De Janeiróban 
nagyszabású tömegtüntetés volt. Az 
összegyűl leket a kora délutáni 
órákban a városi repülőtér környé­
kére szorították, de ez csak fokoz­
ta a tüntetést.

A délutáni órákban támadást 
intézlek a légügyi minisztérium 
épülete ellen.

Café Filho elfoglalta Brazilja el­
nöki székét. Az új elnök Eduardo 
Gomez tábornokot nevezte ki lég­
ügyi miniszterré. De Costa tábor­
nok lovábbra is hadügyminiszter 
marad. A Vargas kormány összes 
többi minisztere benyújtotta le­
mondását.

Az „Associated Press" hírügy­
nökség washingtoni tudósítója je­
lenti, hogy Cafe Filho t, Brazília 
új elnökét hivatalos washingtoni 
körökben „olyan embernek tart­
ják, aki már régóta baráti érzelme­
ket táplál az Egyesült Államok 
iránt".

A tudósító rámutat, hogy Cáíé 
Filho többször kijelentélte a bra­
zíliaiaknak nem kell félniök az 
amerikai tőkebefektetésektől, ame­
lyek — Filho szavai szerint— elő­
segítik Brazília fejlődését.

A megye 270 százalékra teljesítette 
másodvetési tervét

Hajdú-Bihar megyében a ter­
melőszövetkeze lek és egyénileg 
dolgozó parasztok az idén jobban 
törődtek a másodvetéssel, mint a 
megelőző években. Nagyobb a 
termelési kedv. Szaporítják í.z 
állatállományt, és igyekeznek 
minél több takarmányt biztosíta­
ni az áttelelleléshez.

A megye területén — a ter­
melőszövetkezetek és az egyéniek 
másodvetési eredményeit össze­
gezve — a megyei tanács mező- 
gazdasági osztályának értékelése 
szerint, 270 százalékra teljesítet­
ték a másodvetési tervet.

Igen szép eredmény ez, renge­

teg takarmányt biztosít az átté­
tel tetéshez, de hogy a másodve­
tés minél jobban gyümölcsözzön, 
annak feltétele, hogy a má­
sodvetési növényeket gondosan 
ápolják is, mert csak így ad ki­
elégítő mennyiségű takarmányt. 
A létai és a püspökladányi já­
rásban sok helyen látni térden 
felül érő napraforgó és tengeri 
másodvetéseket.

Ha jól kapálják á másodvetésű 
tengerit, a korai vetésű táblá­
kon bizony, csövet hoz az október 
végére. Az utóbbi napok esőzései 
igen kedvezően befolyásolták a 
másod vetésű növények fejlődését.

Az álmosát halárban niásodvélé sii tengerijét kapálja Papp Kál­
mán dolgozó paraszt a fiával. Papp Kálmán jól gondozza a véle­
mény élt, tavaszi vetésű tény énjét négyszer kapálta meg. Az állam 
iránti kötelezettségét is példásan teljesiti, beadását már minden­

ből telj ésitette

A debreceni járás nagyon elmaradt a baromlibeadással
zony dudvába akad a kaszája, 
és sokkal kevesebb termést ta­
karít be. mintha gondosan tisztí­
tott " vetőmagot tenne a földbe.

Fontos feladat tehát a szelek­
torozás elvégzése, de ezen a té­
ren nem szorgoskodnak még 
Hajdú-Bi'harban, pedig szeptem­
ber elején már földbe kerül az 
árpa magja. A gépállomások kö­
zül a dobaipusztai gépállomás­
ról jelentették eddig a legtöbb 
szelektorozást, 5 szelektor 1143 
mázsa vetőmagot tisztított meg. 
Jól dolgozik a hajdúsámsoni gép­
állomás, ahol két szelektor 658 
mázsa gabonát tisztított meg.

Sajnos, a többi gépállomáson 
még ilyen eredmény sincs. A 
szelektorok számához képest, 
gyenge a teljesítmény.

A megye községeiben a szetek- 
torozás ütemét gyorsítani kell. s 
alkalmazni a jól bevált nánási

Az állat és állati termékek be­
adása nagyon fontos feladata 
dolgozó parasztságunknak. A vá 
ros jó ellátása megköveteli, hogy 
a falu teljesítse kötelességét a 
hízott sertés, vágómarha, barom­
fi, tojás beadás terén is.

A gabonabeadás jól haladt 
Hajdú-Biharban, megyénk az or 
szagos versenyben az élcsoport­
ban halad, de az állat és állati 
termékek beadása terén bizony 
a tizenkettedik helyen állunk. 
Különösen gyenge a megyében a 
debreceni járás teljesítése. Hí­
zott sertésnél nem érte el a 28 
százalékot, vágómarhánál a 52 
százalékot, baromfi beadásnál pe­
dig a 19 százalékot sem.

Debrecen varos az állat és ál­
lati termékek begyűjtési verse­
nyében a megyében az első hely­
re került, hízott sertés beadásá­
nak több mint 45 százalékát tel­
jesítette, a vágómarha beadásnak 
közel 95 százalékát.

A begyűjtési megbízottak fon­
tos feladata, hogy a tanácsok 
segítségét igénybe véve, fokozot­
tabb felvilágosító munkával 
gyorsítsák a begyűjtést, hogy mi­
nél több hús és zsír kerüljön a 
dolgozók asztalára.

A dobaipusztai gépállonáson jól 
halad a szelektorozás

Közeledik az őszi vetések ide­
je, és éppen ezért a szelektorozas 
munkáját minél hamarabb cl 
kell végezni, hogy a tisztított és 
csávázott vetőmag a legkedve­
zőbb időben kerüljön a földbe. 
„Ki mint vet, úgy avat“ — tartja 
a régi közmondás. Aki szemetes, 
tisztilatlan magot vet. annak bi-

Alkótmányunk 5. évfordulója 
alkalmából üzemek és községek 
dolgozói egymásután kötötték 
meg közös versenyszerződés ükét, 
hogy jobb munkával, tervük túl­
teljesítésével ünnepeljék augusz­
tus 20-át. Az alábbi levél á 
versenyszerzödés teljesítéséről, 
és újabb versenyvállalás meg­
kötéséről számol be.

■X1
A TISZÁNTÚLI DOHÁNYBE­

VÁLTÓ VÁLLALAT munkásai 
Hajdúdorog község dolgozóival 
kötöttek versenyszerződést. Most 
arról adhatunk számot, hogy kö­
zös . verseny szerződésünk ered­
ményes volt, mert vállalását 
mindkét fél becsülettel tel.jesí-

módszert: a szelektorozás utcán­
kénti megszervezését.

Most kell elvégezni a szelek­
torozást, a vetőmagtisztítást, nem 
pedig halogatni az utolsó pilla­
natra, amikor már vetni kell. 
Most még ácsorgás nélkül, ké­
nyelmesen szelektoroztath at j a
minden termelő a vetőmagját. A 
termelési bizottságok hívják fel 
erre a figyelmet, s kövessék ezen 
a téren a berettyóújfalui terme­
lési bizottság jó példáját. Ott 
idejében szervezik a szelektoro- 
zást, a csávázó brigádok alakítá­
sával gondoskodnak arról, hogy 
kifogástalan vetőmag kerüljön a 
földbe, így takarítanak be majd 
a tiszta vetőmag után bőséges 
termést a jövő esztendőben,

A nádudvari Vörös Csillag DISZ 
Icaijainak példás munkája

A mezőgazdasági munkák vég­
zésében példamutatóan dolgoz­
nak a nádudvari Vörös Csillag 
tsz DISZ fiataljai. A jó munká­
nak meg is van az eredménye. 
Nemes Sándor DISZ tag, aki 1950 
óta tagja a szövetkezetnek, négy 
év alatt hét kitűnő csikót nevélt 
fel. Az idén 470 munkaegysége 
után 14 mázsa búzát, öt mázsa 
árpát 2350 forint készpénzt és 
még sok egyéb terményt kap a 
szövetkezettől.

Nemes Sándornak az ez évi 
összes jövedelme, amit majd a 
zárszámadás' után summáz, meg­
haladja a 13.000 „forintot,

Katona Imre traktoros tíz nap 
alatt 1567 forintot keresett

A talajmunka végzésében a 
legjobb munkát a megyében a 
zsakai gépállomás traktorosa, 
Katona Imre végzi. Katona Im­
re a csökmői Kossuth tsz tagja, 
s annak földjén dolgozik. Július 
hónapban 186 normálholdnak 
megfelelő talajmunkát végzett - a 
szövetkezet földjein, és 2721 fo­
rintot keresett, s ezenkívül 211 
munkaegységet írtak be a köny­
vébe.

Az utóbbi 10 nap alatt, az éves 
terv túlteljesítése után járó 30 
százalékos prémiummal együtt 
1567 forint volt a keresete, ugyan­
akkor 130 munkaegységet írtak 
be könyvébe a 90 normálholdnak 
megfelelő teljesítményéért.

Katona Imre jó munkája se­
gítette ahhoz a csökmői Kossuth 
tsz-t, hogy a talajmunkát a terü­
letükön elvégezték idejében, s 
most már az istállótrágyát hord­
ják, a keveröszántást végzik.

november 7-re
tette. A Dohánybeváltó tervtelje­
sítés terén 190.1 százalékot ért 
el. összvállalásunk értéke pedig 
252 ezer forintot tesz ki.

A hajdúdorogi dolgozó parasz­
tok is jó eredményről . számol­
nak be: a beadási kötelezettsé­
güket a cséplőgéptől teljesítették.
A tarlóhántási munkálatokat 
4500 holddal szemben 4872 hol­
don végezték el.

Úgy tervezzük, hogy a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
évfordulójára újabb versenyszer­
ződést kötünk a hajdúdorogi dol­
gozó parasztokkal. Barátságunk 
így még mélyebb és szorosabb, 
lesz. , '

Ádám László üb, elnök
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Wilhelm Pieck elvlárs, 
levelet intézett René

Wilhelm Pieck, a Német De­
mokratikus Köztársaság elnöke 
augusztus 23-án levelet intézett 
René Cotyhoz, a Francia Köztár­
saság elnökéhez. Wilhelm Pieck 
a levélben többek között a kővet­
kezőket írja':

— Attól a mély gondtól áthat­
va, hogy a Nyugat-Németország 
újrafelfegyverzésére és revans- 
háború kirobbantására irányuló 
politika, amelyet az Adenauer 
kormány agresszív erők nyomá­
sára folytat, teljesen hamis .és 
veszélyes nézeteket válthat ki a 
francia nép körében a német nép 
igazi akaratáról, a Német Demo­
kratikus Köztársaság elnökeként 
köztársaságunk békeszerető ál­
lampolgárai, valamint Nyugat- 
Németország és Nyuga t-Beriin 
békeszerető lakossága nevében a 
következő megállapításokkal for­
dulok Önhöz, mint a Francia 
Köztársaság elnökéhez és ezzel a 
francia néphez:

— A német nép ellenzi Aden­
auer politikáját, a -felfegyverzés 
és a. háborús előkészületek poli­
tikáját. A német nép mm a kai 
háborút, hanem békében és ba­
rátságban kíván élni a francia 
néppel éppen úgy, mint vala­
mennyi más néppel.

— A német és a francia nép­
nek egyaránt érdeke az európai 
béke biztosítása, amely mindkét 
állam érdekeit szolgálja. Van út, 
amely valamennyi európai állam 
igazi biztonságának megteremté­
séhez vezet. Ez az út: összeurópai 
kollektív biztonsági egyezmény 
életrehívása, amely annál előbb 
létrejön, minél aktívabb módon 
veszik a béke ügyét saját ke­
zükbe az érdekelt népek.

— Nyugat-Németország újra- 
felfegyverzése megakadályozza 
Németország egységének helyre-

; Német Demokratikus Köztársaság elnöke 
Cotyhoz, a Francia Köztársaság elnökéhez

állítását. Németország demokra­
tikus alapon történő újraegyesí­
tése nélkül viszont nem kerülhet 
sor az európai béke komoly biz­
tosítására. Ezért a francia, a né­
met és valamennyi európai nép 
békeerőinek érdekében remélem, 
hogy a francia nemzetgyűlés so­
hasem ratifikálja majd a bonni 
és a párizsi szerződést.

A történelmi tapasztalat arról 
tanúskodik, hogy a német milita- 
rizmus nagy veszély Franciaor­
szág számára, és hogy a német 
militarizmus feltámasztása a leg­
veszedelmesebb kalandokba von­
ná be Franciaországot, Németor­

szágot és más európai államokat.
'•— Meggyőződésem, hogy a bé­

keszerető Franciaország támo­
gatja majd a német népnek a 
békeszerződés mielőbbi megköté­
sére vonatkozó kívánságát, mert 
a békeszerződés szavatolná az 
egységes és egyenjogú, valameny- 
nyi európai állammal 1 jószom­
szédi viszonyban élő Németor­
szág békés és demokratikus fej­
lődését. '■* f”*i>64íi

— A Franciaország és Német­
ország békeszerető erői közötti 
baráti megegyezés szempontjából 
nagy jelentőséggel bír a kölcsö­
nösségre és mindkét fél előnyeire

épülő gazdasági és kulturális kap­
csolataink fejlődése. Ezt a fejlő­
dést magakadályozná az európai 
védelmi közösségi szerződés, 
amely mind Németország, mind 
Franciaország nemzeti függethű­
ségének elvesztését vonná maga 
után.

— Biztosíthatom önt, elnök 
úr és a francia népet, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság minden módon ápolja majd 
a német nép körében a oéikesze- 
rető Franciaországgal való barát­
ság és béke gondolatát, és min­
den eszközzel igyekszik a béke­
szerető erők befolyását egész 
Németországban fokozni, úgy 
hogy a nyugatnémet militaristák 
képtelenek legyenek Franciaor­
szágra politikai nyomást gyako­
rolni. és új revansháborút elő­
készíteni.

Schmislt-Wiifmaclt, Adenauer keresztéig demokrata rniiéjának 
parlamenti képviselője leleplező adatokat közölt 

Nyugat-Hémetöiszág újrafelfegyverzésére!
A Német Demokratikus Köz­

társaság kormánya mellett mű­
ködő „német egység bizottsága“ 
Karl Franz Schmidt-Wiltmack- 
nak, a bonni parlament Aden- 
auer-párti képviselőjének kéré­
sére csütörtökön délelőtt sajtó- 
értekezletet: hívott össze a demo­
kratikus Németország nemzeti 
frontjának Berlin demokratikus 
körzetében lévő székhazába.

Schmidt-Wittmack nyilatkoza­
tában a többi között a követke­
zőket mondotta:

— Érett megfontolás után jöt­
tem át Berlin demokratikus kör­
zetébe és azzal a kéréssel for­
dultam a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányához, tegye 
lehetővé, hogy innen az egész né-- 
met közvéleményhez beszéljek.

— A közvélemény lapjelenté­
sek alapján arról értesült, hogy 
Theodor Blank hivatala 400.000

főnyi nyugatnémet hadsereg meg­
szervezését készítette elő, és hogy 
ez a hadsereg 12 hadosztályból, 
80.000 főnyi légierőből és 20.000 
főnyi haditengerészetből áll 
majd. Ezek az adatok már re­
gen nem felelnek meg a nyugat­
német újrafelfegyverzés tényle­
ges előkészületeinek.

— Nyugat-Németország és az 
Egyesült Államok képviselői ez 
év júniusában és júliusában tit­
kos megbeszéléseket tartottak 
Godesbergben és Bonnban. E 
megbeszéléseken elhatározták, 
hogy az eredetileg tervezett 12 
nyugatnémet hadosztály helyett 
24-et állítanak fel és ezéken kí­
vül további 24 tartalékhadosz­
tályt szerveznek meg. Elhatároz­
ták ütőképes nyugatnémet légi­
flotta és különleges alakulatok, 
köztük ejtőernyős kötelékek fel­
állítását is. A beavatottak tud­

ják, hogy a nyugatnémet hadse­
regnek szánt amerikai felszere­
lést Kaiserlautern környékén, tá­
rolják.

— Mindezek a megállapodások 
Adenauer utasítására és bele­
egyezésével, de a parlamenti bi­
zottságok tudta nélkül jöttek lét­
re. Blank hivatala lényegében 
nem áll a parlament ellenőrzése 
alatt. A sorsdöntő kérdésekben 
Adenauer diktátor! módon egy­
maga dönt. A nyugatnémet par­
lament. ilyen körülmények kö­
zött azt sem tudja megaitadályos- 
ni. hogy az új hadsereg minden 
fontosabb parancsnoki posztját 
volt náci tisztekkel töltsék be.

— Matzky tábornok, a nyugat­
németországi úgynevezett határ- 
védelmi alakulatok főparancsno­
ka a bonni parlament európai 
biztonsági kérdésekkel foglalkozó 
bizottsága előtt nemrégiben ki-

I. Belül

4 „Szabadságban“ nagy föld­
indulás volt az ősszel. Ott 
kezdődött minden, • nogy 

Makra Kiss Jóska június után 
kerek perec kijelentette, hogy ő 
bizony kilép. Kárász Antal, az 
elnök hiába beszélt a fejével, a 
kistermetű, villogó szemű bri­
gádvezető csak nem engedett a 
huszonegyből.

— Nem tudtok rendet csinálni 
— feszegette a szó igazát — hát 
ezért megyek el.

— Te Jóska, a rendet, meg a 
jószándékot nem mérik rögtön 
köcsöggel.

— Nem mérik, nem mérik. 
Megértem én azt. De hogy a tag­
ságnak csak fele dolgozik, a töb­
bi meg henyél, az bizony nem 
dukál. Üres pelyvaforgatás így 
minden: végeredményben az
igyekvők isszák meg a levét.

Alig mondta ezt el Makra Kiss, 
megindult a susmogás a Sza­
badságban. Volt, aki igazat adott 
a középparasztból lett brigadé- 
rosnak, volt, aki nem. Mert a 
Szabadság azért mégis csak vitte 
valamire: istálló, tyúkfarm épült 
két év alatt, a tanyák egyrészét 
is rendbehozták. Aztán 30 te­
hénre, 40 kocára, meg 120 süldő­
re nőtt a jószágállomány, pedig 
jó öt évvel ezelőtt jóformán sem­
mijük sem volt. Csakhát ami 
igaz, az igaz, a növényápolás az 
soha sem ment. A kapátó’, meg 
a kaszától sokan viszolyogtak, 
inkább a háztájit babusgatták, 
meg a várost járták aszerint, 
hogy melyik napon, milyen kifo­
gás akadt.
I lőször az ingadozók kaptak 
rí a kilépést megpendítő szón.

— Hát ha Maikra Kiss el­
megy, annak már komoly oka 
van — mondogatták. — Mi is 
valahogy így cselekszünk: vissza­
megyünk egyéni parasztnak.

— Hát az adó? — vetették köz­
be a hidegebb fejűek.

— Kifizetjük azt is!

RERLEKED
— Hát a segítség, a kombájn, 

a traktor?
— Kevesebb földön kapával, 

kaszával is beérjük!
— Aztán a kultúrotthont, a 

mozit se sajnáljátok?
— Oda majd ezután is been­

gednek.
így buzgóit a forradalom a 

Szabadságban, akár a fövő víz a 
rézüstben. Az emberek két tá­
borra szakadtak. Egy rész kifelé 
húzott, mások a bentmaradás 
mellett kardoskodtak. A „hírha­
rangok“ már azt is tudni vélték, 
hogy ősszel minden működési 
engedélyt bevonnak, még hire- 
hamva sem marad a szövetkeze­
teknek. Leszedik a feliratokat, 
elosszák a közös jószágállományt, 
aztán megy minden a maga út­
ján.

A bentmaradók, vagy harmin­
cán szoros szövetséget kötöttek, 
hogy megtisztítják a fejeket az 
ilyen zavaros nézetektől. De 
ahogy a gaz is könnyen földet 
lel, a mende-mondáknak is sokan 
hitelt kerekítettek. Az okos szó 
alig-alig jutott el -a szívekhez. 
Maga Makra Kiss Jóska is hajt­
hatatlan maradt. Pedig legkedve­
sebb barátja Perge Ferenc tib- 
lábolt körülötte, de hasztalan, 
Makra Kiss csak fújta a magáét.

— Kimegyek, és kimegyek, 
értsétek meg!

Perge először hallgatta, kézzel- 
lábbal magyarázott, de aztán, 
mint a' beton, hirtelen megmere­
vedett.

— Szóval — kimégy? Cserbe- 
hagysz bennünket? Jó, legyen a 
szavad szerint. De mi akkor sem 
hagyjuk veszni a Szabadságot! 
Lehet, hogy csak húszán mara­
dunk, de néha húsz még ötven­
nél is erősebb.

Az őszi közgyűlésen aztán vég­
képp kiderült, mi bujkál az 
agyak rejtekében, öten vissza­

mondták a kilépést, úgy döntöt­
tek, hogy a többi harminccal 
együtt továbbra is a Szabadság 
búzájából őrlik a kenyeret. A 
többiek azonban mégis megma­
kacsolták. magukat. . visszamen­
tek a régi kisparcellás életbe. A 
kettéválást, mint a szövetkezet 
meggyengülését könyvelték el a 
környékbeliek.

*

Alig köszöntött be a márciusi 
langyulat, a Szabadság 
nagy darab földje szélén 

itt is, ott is apró „pörsenések“ 
keletkeztek. A kilépettek „sán- 
colták“ a magukét, aztán nagy 
akarással munkához kezdtek. 
Égett bennük a vágy. hogy ha 
törik, szakad, de akikor is többre 
viszik, mint a közösben.

„Sáncolt“ Makra Kiss Jóska is. 
Lassan a Ferge tanya és a saját 
szántója közé egy hosszú egye­
nes mesgye szemtelenkedett. A 
mélyből indult, egészen a domb­
hátig ért fel. ahol az akácok kar­
csú, fiatal ágai apró gyöngyszí­
nű patakocskát rejtegetnek. Las­
san haladt a munka. Maikra Kiss 
közben-közben sűrűn a „másik 
föld“ felé tekinthetett. Hát azok 
meg mikor indulnak? De odaát 
csend honolt, s a Nagylapos éb­
redő rétje felett csak kényelmes 
varjak kergetőztek. A szabadság­
beliek sehol, talán a föld nyelte 
el őket?

Makra Kiss ballagott az eke 
után, s csizmája mélyen a por- 
hanyós földbe süppedt. Kedves 
illatok keringőztek körülötte, a 
magasból pacsirtaszó áradt. Min­
den tele volt Ígérettel, frisseség­
gel.

— No majd meglátjuk, ki lesz 
legény a gáton — kurjantotta el 
magát évődve. Annyi biztos, hogy 
odaát máris lustán kezdenek! 

Tartott a parcellák előnye vagy

két napig, de aztán .;.? Püffögve, 
diadalmasan a szomszédos domb­
oldalon két traktor tűnt fel. Elő­
ször csak ízlelgették a földet, 
mint a tavaszi kotlósok fészke- 
lődtek, de aztán elindultak bát­
ran előre. Ekéjük nyomán fá­
radhatatlanul, szaporán hosszú, 
ragyogó földsávok omlottak. A 
lovak, az ökrök egy darabig csak 
bírták az iramot, de végül is 
szégyenben maradtak. A Szabad­
ság 220 holdját hamarabb fel­
szántották, mint ahogy arra az 
egyéniek mérget vettek.

II gy három hónappal ezelőtt, 
U május tájon a Szabadság­

ban újból „csoda“ történt. 
Szinte egyik napról a másikra 
„megszaporodtak“ az emberek. 
Tarka, színes szőnyeget húztak 
a kukoricatáblában, többen vol­
tak, mint akár a tavalyi eszten­
dőben. A kilépettek oldalát 
ugyancsak szúrta a kíváncsiság. 
Vájjon mi az oka annak, hogy 
odaát úgy megfürgültek? Tán 
szentelt vizet tartottak az orruk 
alá, vagy most akarják elnyerni 
a legjobb szövetkezet címet?!

Se az előbbi, se az utóbbi! De 
hát akikor mégis? Már kétszer 
kapálták meg a kukoricát, a bú-’ 
zajuk, veteményesük is gyönyö­
rű, bizony az ilyen eredmények 
nem épp maguktól születnek. 
Makra Kiss Jóska tudta meg 
először a nagy újságot. Azonmód 
szélnek eresztette:

— Uj elnököt választottak a 
Szabadságban, Perge Ferit érte 
a nagy tisztség. Az emberek _,zo- 
rétik csudamód, bíznak tekinté­
lyében. Mióta elnökükké tették, 
családostól, lányostól, asszonyos­
tól kapálnak, gyomlálnak, még 
a vadrepce irtásához is hozzá­
kezdtek' .

fejtette, hogy az európai védel­
mi közösségben résztvevő többi 
állam képtelen lesz annyi & 
olyan „ütőképes“ hadosztályt fel­
állítani, mint Adenauerék és így 
Nyugat-Németországn'ak hama­
rosan vezető szerep jut Európá­
ban.

Szilárd meggyőződésem, hoy, 
az „erő politikája“ nem vezethet 
sem Németország újraegyesítésé- 
hoz, se:r a nemzetközt problé­
mák észszerű megoldásához. 
Adenauer pvogrammja nem más. 
mint az amerikai erőpolitika 
függvénye, amely — mint Brüsz- 
szelben is kiderült — zsákutcába 
vezet.

Lelilciismeretem parancsára 
lőttem át a Német Demokratikus 
Köztársaságba. Biztosíthatom vá­
lasztóimat és keresztény demo­
krata unióbeli tagtársaimat, hogy 
ezzel nem tagadtam meg pár­
tunk igazi alapelveit. 4 Német 
Demőkratikus Köztársaságban- 
kifejtendő politikai tevékenysé­
gem során módom, lesz rá, hogy 
a német egység és a béke ügyét 
keresztény és demokratikus szel­
lemben szolgáljam. —• fejezte be 
nyilatkozatát Schmidt-Witt­
mack, majd az újságírók kérdé­
sére válaszolt.

A „Reuter“-ügynökség tudósí­
tójának kérdéseire válaszolva 
Schmidt-Wittmack kijelentette: 
tudomása van arról, hogy az 
„európai védelmi közösségi“ szer­
ződésnek titkos záradékai vannak.

' A NYUGATNÉMET SZTRÁJK
Az Amerikai Egyesült Államok 

nyugatnémetországi főbiztossá­
gának két tisztviselője szerdán 
felkereste Walter Freitagot, a 
szakszervezeti szövetség elnökéi, 
és közölte vele, hogy abban az 
esetben, ha a közüzemi, szállítási 
és közlekedési dolgozók szakszer­
vezete országos sztrájkra szólítja 
fel tagjait, az amerikai megszálló 
hatóságok élnek majd a megszál­
lási statútumban biztosított be­
avatkozási jogukkal.

11. Kívül
így telt el újabb két hónap, s 

nemrég, hogy a Szabadságban si­
keresen elcsépeltek, háromlovas 
szekér kanyarodott be a Pergéék 
dűlőjére. A lovak ugyancsak 
prüszköltek, fújtattak a kocsira 
rakott nehéz zsákok súlya alatt.

—- Nézd már ember! — pisz­
kálta fel déli szendergésből Mak­
ra Kisst az asszony — viszik a 
részelt gabonát Pergééknek.

Kiss feltápászkodik, pislog, 
nem akar hinni a szemének. Ht­
jával számolgatja a zsákokat, bi­
zony az testvérek között is lehet 
vagy 30 darab. Harminc zsák. 
24 mázsa gabona —- azt az áldó­
ját! Nem hiába dicsekedett ná­
lunk nemrég a szomszéd, hogy a 
Szabadság nemsokára megint 
nagy lesz. Meg hogy ezután, akik 
a közöst cserbenhagyták, azok 
majd másképpen vélekednek.

Megy a szekér a domboldalon, 
Makra Kiss csak nem tud a lát­
vánnyal betelni. Neki tisztán 12 
mázsa gabona maradt, az elnök­
nek meg legalább kétszerennyi 
lesz. Hát még, ami később jön: 
a sok kukorica, krumpli, szőlő, 
gyümölcs! Csaléndonként egy- 
egy kövér disznó. Pénz, meg az 
isten tudja még mifajta részese­
dési

O*® sszeráncolja a homlokát 
erősen gondolkozik. Tud­
ja, hogy Perge családjával 

együtt dolgozott, önkéntelenül 
azt számolja, hogy mint brigád­
vezető, mit kapna a tsz-től. Az 
asszony mellette áll. Figyelő, 
ágáló szeme majdcsak olyan, 
mint az övé, s arról árulkodik, 
hogy még csak ezután indul meg 
amúgy istenigazából a perleke­
dés. Perlekedés a rátartisággal. 
a konoikS'ággal. a daccal. Tudja 
Makra Kiss, hogy ezúttal az as­
szonynak lesz igaza. És azt is 
tudja, hogy ennek a perlekedés­
nek mi lesz a vége .; s
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vétség elnökét, 
pogv abban az 
üzemi, szállítási 
gozók szakszer- 
Itrájkra szólítja 
erikái megszálló 
na jd a megszál- 

biztositoti be-

Ab két hónap, s 
zabadságban sol- 
hk, háromlovas 
It be a Pergéék 
rak ugyancsak 
Ittak a kocsira 
tok súlya alatt, 
lm béri — pisz- 
hdergésbő! Mak- 
pnv — viszik a 
Pergééknek. 
(kodik, pislog, 

szemének. T7j- 
a zsákokat, bi- 
között is lehet 

I Harminc zsák, 
azt az áldó- 

Idicsekedett ná- 
|omszéd. hogy a 
>kára megint 

|gv ezután, akik 
Thagyták, azok 

I vélekednek.
|n domboldalon, 
nem tud a lát­

nék! tisztán 12 
radt, az elnök - 
I kétszerennyi 
hí később jön:
]krumpli, szőlő, 
kdönként egy-*I Pénz, meg az 
jmfajta részese-

a homlokát 
nlkozik. Tud­
ásé családjával 

önkéntelenül 
mint brigád- 

a tsz-től. Az 
áll. Figyelő, 

Ijdcsak olyan, 
írói árulkodik,
Titán indul meg
lói a perlekc- 

rátartisággal. 
[daccal. Tudja 
I ezúttal az asz- 
ha. Es azt is

a perlekedés­
re.; i
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EGYSZERŰ EMBEREK HŐSIESSÉGE

Százezreket érő népi vagyont mentettek meg 
Bödinháton a tűzvészből

Új építkezésekkel gazdagodik a nagyrabéi Kossuth tsz

Tegnap, a déli órákban komor 
viharfelhők gyülekeztek a bödön- 
háti állami gazdaság fölött. Az 
ég már teljesen elsötétedett, a 
levegőben lógott az eső“ — mint 

mondani szokás. Ám az ég csa- 
tornái nem nyílnak meg olyan 
vönnyen. Rendszerint villámlás, 
mennydörgés jár hírnökként a 
készülő vihar előtt.

így történt ez tegnap is. Az 
állami gazdaság dolgozói békésen 
ebédeltek. A fejőgulyások nem 
az ebédlőben, hanem a gazdaság 
ötven méter hosszú istállójának 
pihenőjében fogyasztották ebéd­
jüket. De a békés délidőt hirte­
len megzavarta valami. A sűrűn 
cikázó villámok egyike belecsa­
pott az istálló szalmával fedett 
tetejébe. Pillanat volt az egész. 
Csupán gondolatnyi, s már ki is 
gyulladt a szalma tető.
" id. Papp Ferenc, a szérüskert 
Sre vette észre a bajt. De hadd 
mondja el ő maga ezt ,a pillana­
tig tartó, de annál megrázóbb él­
ményét;

— Az istálló közepén álltam. 
Nézegettem a teheneket. Kilenc­
vennégy tehén és hat borjú volt 
az istállóban. Hirtelen vakító 
fény vágott a szemembe, ami 
„bebújt“ a tetőn, végigszaladt a 
falon, és cikázva tűnt el az is­
tálló egyik végénél. Valami for­
róság öntött el, kicsit meginog­
tam, de ez csak pillanatig tartott. 
Rohantam az ajtó felé. Felnéz­
tem, s láttam, hogy már füstöl 
is a tető. Gyorsan elkiáltottam 
magam:

— „Emberek! Gyerünk! Becsa­
pott a villám!“

— De mire ezt kimondtam, 
már ott is voltam a pihenőnél, 
ahol a fejőgulyásak ebédeltek. 
Akkor aztán kezdődött a men-

Az égő tető alatt
Most már többen is beszélnek. 

Harsány! László, Köteles Viktor, 
Risi János, Balta Bertalan fejő­
gulyások, Siska Márton takar- 
mányos, id. Papp Ferenc, no meg 
Risi János édesanyja, id. Risi 
Jánosné, aki éppen a pihenőben 
volt — a fiának vitte az ebédet 
— hősies munkával mentették a 
94 tehenet, és a 6 borjút. Izgal­
mas pillanatok voltak. Köteles 
Viktor hanyathomlok rohant az 
egyik ajtóhoz, hogy kinyissa azt. 
A többiek a tehenek láncait igye­
keztek eloldani, miközben fejük 
fölött — mint a viasz — égett, 
ropogott a tető. Hamarosan füst 
töltötte be az istállót, de a hat- 
ember — bár már alig láttak a 
füsttől —- fáradhatatlanul men­
tette a jószágokat, a nép vagyo­
nát. Közben id. Risi Jánosné már 
elszaladt az ebédlő felé, hogy se­
gítségül hívja a többieket is.

Lajtos István farmvezető a tej­
ház felől — alig 150 méterről — 
szaladt az istállóhoz, de mire 
odaért, a lángnyelvek a tető 
egyik végétől már a másik vé­
géig rohantak. Nem lehetett gon­
dolkozni. Cselekedni kellett! Mi­
re a gerendákba is belekapott a 
tűz, életük kockáztatásával meg­
mentették a száz jószágot a hős 
dolgozók!

Tűzveszélyben 
többezer mázsa 

takarmány
De ezzel még nem múlt el 

minden veszély. A közelben, alig 
200—250 méternyire hatalmas 
kazlak állanak. A télire való 
többezer mázsa takarmány. Félő 
volt, hogy a szél a nagy evővel 
égő istállóról átviszi a kazlakra 
a tüzet. Az ebédtől kirohanó dol­
gozók egy része ott készült fel, 
ott vont védősávot, hiszen mind­
annyian tudták, hogy jószágállo­
mányuk átteleltetése a takar­
mány megvédésétől függ,

A többiek viszont az égő istál­
lóba nyomultak, hogy a tehén- 
láncokat és felszerelést mentsék. 
A tehenek egy részét lánc nélkül 
mentették ki. A tehénlánc is ér­
ték, ebből is meg akarták men­
teni mindazt, amit lehet.

Nem voltak a gazdaságban so­
kan, de minden helyre került a 
szorgos emberekből. ' Mentették 
az ajtószárnyakat. — Ez is a nép 
vagyonát képezi. Kilencet sike­
rült is leemelniük. Fiatalok és 
idősebbek — ki öllel, ki villával 
— az etetésihez elkészített sok 
mázsa csatornádét hordták kijebb 
az istállótól, nehogy belekapjon 
abba is a tűz, s megsemmisüljön 
az is.

Veszélyes volt a mentés na­
gyon. Nem túlzás, ha azt mond­
juk, hogy életveszélyes. Hiszen 
a tető a háború idején odaszóró­
dott lövedékekkel volt tele. 
Ahogy a tető égett, úgy robban­
tak, pattogtak a szalmatetőben 
észrevétlenül megbújt lövedékek

egymás után. A dolgozók eddig 
nem is tudtak erről. De most, 
hogy már tudtak róla, mégis bát­
ran, hősiesen, életük kockáztatá­
sával dolgoztak azon, hogy meg­
mentsék államunk, népünk va­
gyonát. munkájuk gyümölcsét.

Közben megérkeztek a tűzol­
tók Polgárról, akiket Zákány La­
jos. a TEFU — éppen Polgáron 
tartózkodó — gépkocsivezetője 
szállított ki a tűz színhelyére.

A tűzoltók még délután négy 
órakor is oltották a tüzet. Az is­
tállóból csak a négy fal, s az üsz­
kös, félig elégett gerendák ma­
radtak meg.

Az istállót majd — talán nem 
is olyan soká — felépítik. Jobb, 
tűzállóbb istállót kap a gazda­
ság, de azt a hőstettet, amelyet a 
dolgozók vittek véghez tegnap 
délután néhány óra alatt, a régi 
istállóval együtt nem felejtik el, 
sőt sokáig beszélnek majd róla
— nemcsak a polgári járásban
— hanem az egész megyében.

NÉMET! ÉVA

A kisiparosok ipargyakorlásáról 
szóló rendelet módosítása

A módosító rendelet szerint 
valamennyi képesítéshez nem kö­
tött és 91 képesítéshez kötött 
iparra adható ki engedély, többi 
között a cukrász, mészáros és 
hentes, sütő, tímár iparra.

Nem lehet ipar jogosítványt 
adni annak, aki állami vállalat­
tól az ipavjogosítvány kérését 
megelőző egy éven belül önké­
nyesen kilépett.

A házfelügyelők a felügyele­
tük alá tartozó lakóházakban

iparjogosítvány nélkül elvégezhe­
tik a tokáskarbantartási munká­
kat.

A családiházak építésénél az 
építtető rokonai, ismerősei ipar- 
jogosítvány nélkül is közremű­
ködhetnek.

A. kisiparosok iparűzésével 
kapcsolatban a szakképesítés 
megállapításánál, az ipari tanú­
tok szerződtetésénél a kisiparo­
sok országos szabadszervezetének 
véleményét meg kell hallgatni.

A nagyrábéi Kossuth tsz építő­
brigádja jó munkájával gazdagít­
ja . a közös vagyont, ötvenférő- 
helyes tehénistállót, 500 férőhe­
lyes juhhodályt és .'JOO férőhelyes 
sertés szabadszállást építenek. Az 
építőbrigád jó munkáján felbuz­
dulva elhatározták, hogy ipari 
műhelyeket is létesítenek, és

ezentúl a szekereket is maguk 
készítik és javítják.

Rövidesen építenek fafeldolgo­
zó-, kerékgyártóműhelyt. kovács- 
műhelyt. Szénporos téglaégetésse! 
teszik még olcsóbbá építkezései­
ket. A faluban lévő székházuk, 
mellett saját erőből új irodát is 
építenek.

Haidú-Biharban több mini ezer aktíva kapcsolódott k 
a trachoma-szűrés munkájába

A megyében három év óta 
rendszeresen végzik a súlyos 
szembetegségnek, a trachomának 
szűrését, vizsgálatát. A megyei 
tanács egészségügyi osztálya 
megszervezte az eddigi legna­
gyobb trachoma-szűrést, amely 
szeptemberben kezdődik. Több 
mint 200.000 szűrővizsgálatot tar­
tanak a megyében.

A jövő év februárjában a me­
zőgazdasági dolgozók vizsgálatát 
végzik el. Az orvosok munkáját 
nemcsak védőnők, hanem a taná­
csok mellett működő egészség- 
ügyi aktivahálózat is segíti majd. 
Több mint ezer aktíva kapcsoló­

dik be a felvilágosító munkába, 
hogy minél többen jelenjenek 
meg a szűrővizsgálatokon.

A termelőszövetkezetek, álla­
mi gazdaságok és gépállomások 
dolgozóit a helyszínen vizsgálják 
az egészségügyi brigádok.

A megyében trachoma gócként 
ismert községekben, Vámospér- 
csen, Mikepércsen, Püspökla­
dányban és Hajdúhadházon, ok­
tóber elején kezdik a nagyará­
nyú szűrővizsgálatokat. A tra­
choma gyanúsakat újabb vizsgá­
lat alá veszik, és megbetegedés 
esetén kórházi beutalást eszkö­
zölnek.

A berettyóújfalui járás községei 
túlteljesítették

második negyedévi adótervüket
A megyében az adófizetés te­

rén példát mutatnak a berettyó­
újfalui járás községei. Túltelje­
sítették második negyedévi adó­
tervüket, és a községek ezért 
jutalomban részesültek. A juta­
lomösszegről Berettyóújfaluban 
11.000 forintos költséggel röplab­
dapályát építenek, és a járási 
tanács csapata részére felszere­
lést vásárolnak. Korszerűsítik a 
jutalomból a járási tanács üzemi

konyháját. A tanács kultúrter­
mében modern színpadot létesí­
tenek;

Bihartordán, Zsákán, Furtán ; 
tanács hangoshíradókat vásárol 
Darvason újjászervezik a község 
népi együttest, Zsákán a község 
fürdőben a vetkezőhelyiségei 
számát növelik. Csökmőn a falu­
si sportkör kap felszerelést, Fur­
tán pedig az úttörőzenekar részé­
re vásárolnak hangszereket;

A DOHÁNYGYÁR MÚLTJÁRÓL, SZABAD TÍZ ÉVÉRŐL
A múlt század végén azon a 

helyen, ahol ma a Dohánygyár 
háromemeletes téglaépülete
emelkedik, még kietlen síkság 
volt. Délre alacsony bádogtetős 
kis faépületek sorakoztak. „Éjjeli 
menedékhelynek“. nevezték eze­
ket a viskókat, mert lakói csak 
azt a néhány, szűkén mért órát 
tölthettek el benne, amelyet gaz­
dájuk alvásra meghagyott.

1887-et, írtak, amikor az „U“ 
alakú gyár felépült, s amelynek 
homlokzatára felkerült a címer: 
„Magyar Királyi Debreceni Do­
hánygyár".

Erre a címre keserűséggel, tele 
gyűlölettel gondolnak a Dohány­
gyár legrégibb dolgozói, az öreg 
Cseresznyés István, Kocsis Ist­
ván, Hamza József, Nagy István­
ná, Varga Sándorné és sokan 
mások, akik évekig fogyasz­
tották ott a keserves "kenyeret.

Legjobban és a legtöbbet az
1908-as és 1914-es évekre emlé­
keznek vissza. Beszélnek arról, 
amikor elvitték a férfiakat a 
frontra, s nők álltak a helyükbe. 
Reggel 6-tól este 6-ig dolgoztak, 
annyi megszakítással, míg elfo­
gyasztották délre hozott zsíros­
kenyerüket, vagy csak a száraz 
kenyeret. Férfi munkát végeztek, 
mégis csökkentett munkabért 
kaptak. Nem is nagyon érdekel­
te őket, hogy milyen áru kerül 
ki kezük alól, nem érdekelte 
őket a dohányáru további sorsa 
sem.

Az asszonyok idejük nagyré­
szét munkában töltötték. Gonddal 
és állandó fáradsággal tengették 
életüket. Gyermeknevelésről szó 
sem volt. Munkavégezte után 
nem egyszer sírástól kifáradt al­
vó gyermekeket találtak oda­
haza. Ebben az időben nemcsak 
az éhség, hanem a tüdővész, az 
egészségtelen munkahelytől ka­

pott betegség pusztította sorai­
kat.

Ezt még jobban tetőzte a ne­
héz fizikai munka. Gépről még 
csak álmodni sem mertek. A szi­
vart, szivar-kát, a pipadohányt 
kézzel, készítették. Naponta en­
nek ellenére 5—6 ezer darab szi­
varkával kellett számolniok, ami 
bizony nagyon sok volt. A mun­
ka befejezése után görnyedt hát­
tal, arcukon vastagon a dohány- 
porral mentek haza. De eltűrték, 
semhogy munka nélkül legyenek.

Minden reggel szörnyű látvány 
fogadta őket. A kapu előtt mun- 
kafelvételre várakozó szomorú 
emberek sokaságával találkoztak.

Ebben az időben munkát kap­
ni nagyon nehéz volt, de a Do­
hánygyárban az elbocsájtás az 
mindennapos eset volt.

Emlékezésük legmélyére
vésődtek azok az évek, amikor 
Gömbös Gyula kezébe került az 
ország irányítása. Az eddigi el­
nyomásnál is sokkal nagyobb 
erővel vágtak a dohánygyáriak 
húsába. Amúgyis kevés bérüket 
10 százalékkal csökkentették, en­
nek ellenére nyolc óra helyett 
10—12 órát dolgoztak.

Nagy Istvánnéék, Vértesi La­
josok megkönnyebbült sóhajjal 
fejezik be a nyomasztó évekről 
való emlékezést. Magam is úgy 
érzem, mintha kriptából szaba­
dultam volna ki. Mélyet lélek- 
zünk valamennyien, és hálásan 
nézünk körül itt, a műhelyben az 
eleven, derűs munkásemberek 
között.

*

Több mint fél évszázad telt el 
1945-ig. Ez az év hozott nap­
fényt, vidámságot a gyárba is. 
A Szovjet Hadsereg kiűzte a 
nagyurakat. Eltűntek utolsó nyo­
mai is a kegyetlen kizsákmányo­
lásnak, amely sorvasztotta a deb­

receni Dohánygyár dolgozóit.
Újjáéledt a gyár. A munkások 

visszatértek, és elfoglalták helyü­
ket a gépek, a munkapadok mel­
lett. A dohánygyáriak soraiból 
került ki az tizem első munkás­
igazgatója, akinek segítségére 
sietett a párt. Kiemelte, előbbre- 
vitte.

1949-ben a gyár' új, korszerű 
gépeket kapott. Átalakították a 
műhelyeket, valóságos palotává 
varázsolták a gyárat. Legelső 
feladatuk volt, hogy a legújabb, 
legtökéletesebb gépeket és auto­
mata szerkezeteket beszereljék. 
Az új gépek beállításával emel­
kedett a termelés, nőtt a dolgo­
zók életszínvonala, érdekeltebbé 
váltak a termelésben. A munká­
sok 98 százaléka bekapcsolódott 
a munkaversenybe. Legnagyobb 
igyekezettel sajátították el az új 
munkamódszereket. A dohány­
gyáriak érezték, hogy gazdái a 
gyárnak, hogy maguknak, a dol­
gozó népnek termelnek. Tudják 
azt a dohánygyáriak, hogy az az 
áru, amit termelnek, meghatá­
rozza az üzem egész arculatát.

Jó munkájuk jutalmául
kapták 1950-ben a könnyűipari 
üzemek közül elsőnek az ,.121- 
üzem“ címet. Felkerült a büszke­
séget, a jó munkát hirdető ötágú 
csillag. Az üzem falait nem a 
penészgomba „díszíti“, hanem 
oklevelek, kitüntetések, verseny­
zászlók.

Az üzem dolgozói maguk is 
résztvesznek a gyár irányításá­
ban. Helyes bírálatukkal, kezde­
ményezésükkel segítik a vezetők 
munkáját a termelés és szerve­
zés fogyatékosságának kiküszöbö­
lésében. Jól ismerik a gyártási 
folyamatokat, mint a mérnökök, 
vagy a művezetők.

Tíz év távlatából nézik a do­
hánygyáriak üzemük fejlődését.

Nemcsak a korszerű, gépekkel, 
hanem szép nagy kultúrterem­
mel, étkezővel, kicsinyeik részé­
re tiszta, egészséges napiközi ott­
honnal, sportkedvelők számára 
sportpályával, az egészségvéde­
lem fokozottabb megvalósítása 
céljából orvosi rendelővel gazda­
godott a gyár.

Nem elég, ha azt mondják, 
hogy a „gyár második otthon“: 
valóban annak is érzik. 
Ha valami baj történik a 
termelés körül, ha nem teljesí­
tették a programmot, ha a mű­
hely sok selejtet termelt, és ha 
ezáltal csorba esik az üzem be­
csületén — ez a dohánygyáriak 
személyes keserűségévé válik.

Ha az ember most végigjárja 
a műhelyeket, világosan látja, 
hogy a gyárban legfőbb érték az 
ember. Már ez alatt a tíz év alatt 
többmillió forintot fordított az 
állam az egészségvédelmi felsze­
relésre. Még ez év szeptemberéig 
145 ezer forintos szellőzőbercn- 
dezést építenek a nikotingyártó 
üzemrészben, amely a múltban a 
„halálfészke" volt az üzemnek.

Még 1954-et írunk, de az üzem­
részekbe már belépett a még bol­
dogabb jövő. A műhelyek dolgo­
zóinak túlnyomó többsége 1955-ös 
tervén dolgozik, a tervosztály 
már az 1955. évi felújítási terv 
végrehajtásán tervezget, amelyre 
1 millió forintot kapnak.

Vidáman gondolnak a bol­
dog jövőjükre a gyár többi dol­
gozójával együtt a gyár legidő­
sebb dolgozói: Vértesi Lajos, a 
sztahanovista Cseresznyés István, 
Kocsis István, Hamza József, 
Nagy Istvánná, Varga Sándorné.

Ezek a dolgozók a felszabadu­
lás óta az élvonalban, a terv túl­
teljesítésével harcolnak az igazi 
életért. TANKA JUDIT

I
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miétikai Eurápa-bainokság lemben
A második nap eredményei

Csütörtökön délután Bernben föl 
tatódtak az atlétikai Európa-bajnok- 
ság küzdelmei. Hármasugrásban 
szovjet Scserbakov kitűnő eredmény­
nyel új Európa-bajnoki csúccsal 
győzött. Eredmények: Hármasuqrá 
Európa-bajnok: Scserbakov (szovjet) 
15.90 m új Elv " -bajnoki csúcs! 
(régi Scserbakov 15.39 m 1950 
Brüsszel) 2. Norman (svéd) 15.17 m. 
ü. Rehák (csehszlovák).

A 400 m-es qátfutás résztvevőit 
hat előfutamba osztották s az első 
két-két helyezett jutott tovább.

A magyar színeket ebben a szám­
ban Lippai képviselte. A 6. előfutam­
ban indult és biztos 2. lett s így te­
hát tovább jutott.

Női 100 m-es síkfutás résztvevőit 
ugyancsak hat előfutamba osztották 
és az első két-két helyezett jutott 
a középfutamba. Magyar részről 
Greminqerné 3. helyen végzett és így 
kiesett Neszmélyi biztos második volt 
és így tovább jutott.

Csütörtökön délután megszületett 
a csehszlovákok harmadik Európa- 
bajnoksága. A 10 km-es qyaloqlásban 
Dolezsal nagyszerű győzelmet ara­
tott. Európa-bajnok: Dolezsal (cseh­
szlovák) 45:01.8 p, 2. Jeqorov (szov­
jet), 3. Lobaslov (szovjet).

.Magyar versenyző ebben a szám­
ban nem indult.

A 100 m-es férfi síkfutás középfu­
tamában a magyar Zarándi a harma­
dik középfutamban nagy harc után 
3. lett és így kiesett.

Nagy érdeklődés előzte meg a 
400 m-es síkfutás két középfutamát, 
amelyből az első 3—3 helyezett ju-

D. HONVÉD — NAGYBÁTONYI 
BÁNYÁSZ MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Vasárnap ismét pályára lépnek a 
debreceni NB II-ős csapatok. A D. 
Honvéd labdarugó együttese Debre­
cenben játszik a Nagybátonyi Bá­
nyász csapatával. A bátonyiak a baj­
nokság 8. helyén állanak 18 ponttal, 
a debreceniek a 9. helyet foglalják el 
16 ponttal. Győzni keli a Honvédnek, 
mert minden pont megszerzése köze- 
lebb viszi ahhoz, hogy az első hét 
között végezzen.

A D. Lokomotív nehéz mérkőzés 
előtt áll. Sajószentpéteren a kiesés 
ellen küzdő Sajószentpéteri Bányász 
együttesével méri össze erejét. A 
mérkőzést zárt kapuk mögött .'•snde- 
zik, mert legutóbb botrány volt a 
sajószentpéteri pályán.
A MAGYAR LABDARUGÓ CSAPATOK 

KÜLFÖLDÖN
Szerdán este Saint-Quenben került 

sor 5000 néző előtt a Franciaország­
ban vendégszereplő Vasas Izzó- 
Standé do Reims esti labdarugó mér­
kőzésére. A magyar csapat vereséget 
szenvedett.
^ Stande de Reims —Vasas Izzó 4:2

A Ep. Honvéd szerdán Stockholm­
ban játszotta ..északi túrájának" ötö­
dik mérkőzését és 20.000 néző elóvt 
0:0 felidő után 2:0 arányban győ­
zött az AIK csapata ellen.

NEMZETKÖZI LABDARUGÓ TORNA 
LESZ INDIÁBAN

Az Indiai Labdarugó Szövetség tit­
kára közölte, hogy felkérték a leg­
jobb európai labdarugó csapatokat 
vegyenek reszt az indiai labdarugó 
szövetség „gyémánt jubileumi" ün­
nepségei alkalmával rendezendő 
nemzetközi tor*»c'u. Közölte ugyanak­
kor hogy a meghívott országok kö­
zül Maqyarorszáq, Svájc, Svédor- 
szaq, Dania elfogadta a meghívást.

RÖVID SPORTHÍREK 
A vízilabda összevont megyei baj- 

*}.°Ksfg9an a D- Haladás csapata az 
ötödik helyen végzett. — a röp­
labda városi bajnoksáq szeptember 
5-én kezdődik Debrecenben. A 
solást augusztus 30-án tártját« 
VTSB-ben, melyen a szakosztályve 
zetok jelenjenek meg. — Hajdú 
Bihar háromtusa válogatottja szep­
tember 2-an Budapesten az országos 
bajnokságon vesz részt. — Labdaru 
oó „Ifjúsáqi Kupa" mérkőzést ren­
deznek-szeptember 19-től. Tizenhét 
csapat, két csoportban vesz részt 
küzdelmekben. — D. Előre-D. Vép 
Lokomotív megyei bajnoki labdar ,gó- 
m er koz est rendeznek szombaton dél­
után fél 6-kor a Kinizsi pályán. 
Kézilabda orszáqos bajnoki mérkő­
zések vasarnap: Postás pálya 9: D 
Kmizsi — Vaci Pamut m). Építők pá 
ín3, ?e.t,ofl —Magyar Pamut (n)
10:, éP,Lo1< — Vasas Turbó (f). —
A labdaruqó Béke Kupára benevezni 
ima délután o óráig lehet a VTSB-nél 
r A MacJVar Rádió augusztus 27-én' 

berni atlétikai Európa'

tott a döntőbe. Magyar részről Ada- 
mik indult és a 2. középfutamban 
állt rajthoz. Adamik. jól rajtolt és 
közepes iramban haladt az első 200 
méteren. Ekkor a 4., 5. helyen fe­
küdt. A második kanyarban fokozato­
san erősített és a célegyenesbe már 
másodiknak fordult. Az utolsó 100 
méteren kissé elmerevedvedelt éí 
nagy küzdelmet vívott a továbbjutás­
ért. A célfotó alapján hirdették ki, 
hogy Adamik a második és a svájci 
Haqq a harmadik.

Az 1500 m-es síkfutás résztvevői 
három előfutamban álltak rajthoz. 
Iharos a második előfutamban in­
dult, a második helyen végzett s 
ezzel kiharcolta a döntőbe jutást.

A harmadik előfutamból Rózsavöl- 
qyi nem tudott bejutni a döntőbe.

A 100 m-es férfi síkfutásban 
Európa-bajnok: Fütterer (nyugatné­
met) 10.5 mp Európa-bajnoki csúcs­
beállítás!

A férfi diszkoszvetés selejtezőből 
Klics' és Szécsényi egyaránt biztosan 
jutott be a döntőbe.

Az 5000 méteres síkfutás előfuta­
mai során az összes esélyes verseny^ 
zők bejutottak a döntőbe — köztük a 
magyar Kovács és Garai.

A női súlylökésben hármas szovjet 
siker ületett. Európa-bajnok: Zibi- 
na (zsovjet) 16.65 méter, 2. Kuznye- 
cova (szovjet) . 14.99 m. 3. Tiskevics 
(szovjet) 14.78 m, 8. Fehér (magyar)
12.93 méter.

Női távoluqrás. Európa-bajnok: 
Dunska (lengyel) 583 cm. Gyarmati 
Olqa (magyar) 15. lett 539 cm-es lig­
ásával.

JOBB KÉSÖN. MINT SOHA...
Talán az orszáqban először sza­

badalmaztak „új" partvonalat a D. 
Előre labdaruqó pályán. Eqyik ol­
dalon téqlasor van beépítve (esős­
nél kicsit kemény a koponyán« 
a másik oldalon csak úqy le van 
váqva a fuszél — kis qödrót ké­
pezve (itt a kiuqró bokák siratják a 
szabadalmat). Uqy tudjuk, hoqy 
labdaruqó pályán 12 centi iéter 
széles vonalat kell húzni, ezt Írja 
elő a szabály. De az új „szabada 
lomban" hol az eqészséqvédelem? 
Hol a szabály?

A meqyei labdaruqó társadalmi 
szovetséqnek már réqen intéckedn 
kellett volna. De jobb későn, mint 
soha!

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI 
A faliujsáqfelelős elvtársak részé 

re ma délután 5 órakor érte­
kezletet tartunk a Hunyadi u 
szám alatt. Kérjük a faliujságfe’clós 
és ellenőr elvtársak pontos megjele­
nését.

mozik műsora
11tufán háromneSyed 4. 6. 8 órakor 
Hűtlen asszonyok. — BÉKE* hammnegyed 4. 6. 8 órakor: Egy éj VetoS 
oeben. - METEOR: háromnegyed 
5. egynegyed 8 órakor: Egy él Ve- 
lencéhen. - HÍRADÓ: délelőtt ló 
itán 4°filk°R: ”üt!el1 a^üonyok. dél- 
KOSSUTH. - • orLakor Táncosnő. - 
KOSSUTH. .) CS 7 órakor: Kávéhoz a 
fonton. - PETÖFI-KERT: este 8 óra
KERTKaV?haJ 3 fűüt°n. — STADION­
KERT. este 8 orakor: Hűtlen a-szn
kor |.vv ^TEOR-KERT: este 8 óra-" 
Kpi. Lgy ej Xelenceben.

Népnevelő k Rákosi-telep: Vitorlás

SS""» .«Ä*. sgsss
laszerelem. - 'NéDnevelő^vT-; f1!6" nyi utca 99.
Este 6-knr hdhn,af"alel° V. Fuloház: ELCSERÉLEM Budapest

bajnokság harmadik napjáról a Kos. 
suth-adon 22 óra 20 perckor helyszi- 
Káro?yVetUeSt ad' Beszél: Molnár

'*********l>0***t,é*«*.*tt*t*^t«*t<
466.600 FRT JUTOTT A TOTÓ EHETI

nyereményeire, köze! 15.000 da­
rab nyertes szelvény akadt.

12 találat 
11 találat 
10 találat

1332 frt 
72/frt 
15yfrt

A Sportfogadási Osztály kiren­
deltségei ezen a héten a megszo­
kott Időben állnak a fogadók 
rendelkezésére. Az eheti szelvé­
nyen már hat NB I-es mérkőzés 
is szerepeli

f t,, ..—............

1,-; T,-r r,   * w mau. — Néo,leve.lo VI. Csapokért I.: Tilos a játék.

A mai rádióműsor
kossuth-radjő

8.22: Műsorismertetés 8 rm- y«,, 
ka,-, hangverseny. 9 10 Két cn-í G"

asaixs
ESEBlsa
táncai, 14.25: Úttörő-híradó Ä 

mán Zenéi18 H%teméf5yg2.15-10: R°-
Í6náVeBók18; °‘T ‘"ye'vtocké:
Magyar szerzi Sb™^'To Né ^
?ri£eSn‘nk -"asorábóL 1 Ncd" 
das, 18. Kodály-művek,

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel 

hőzet és kevesebb eső. Mérsékelt 
északkeletire forduló szél. A nappal 
hőmérséklet főleg északnyugaton 
emelkedik. Várható hőmérsékleti ér­
tékek pénteken reggel 12—15, dói 
ben 24 — 27 fok között.

MA DÉLUTÁN 2 — 5 ÓRÁIG a me 
gyei tanácsháza 1. emelet 101. számú 
helyiségében H. Nagy Gábor elvtárs 
vb. tag fogadóórát tart.

JELENLEG A BOLGÁR termelőszö 
vetkezetekben körülbelül 570.000 csa 
Iád tömörül, de minden évben nö 
vekszik a termelőszövetkezeti tagság 
száma. A bolgár falvak nagy lépés­
sel haladnak előre a kultúrált, szó 
cialista jövő felé.

A SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉR 
DEMÉRMET kapta meg Majoros Sán­
dor a nádudvari Vörös Csillag tsz 
sertésgondozója, aki az elmúlt évben, 
de ez évben is, túlteljesítette a ma­
lacszaporulati tervet. Jó munkájáért 
ugyancsak ezt a kitüntetést kapta 
meg Kovács Péter, a balmazújvárosi 
Vörös Csillag tsz juhásza.

AZ ÉSZAKI-TENGERBE ZUHANT c-gy 
holland utasszállító repülőgép, amely 
útban volt Newyorkból Amsterdamba 
A repülőgépen 24 személy tartózko­
dott.

AZ IDEI LIPCSEI NEMZETKÖZI VA­
SÁRON — amelyen a magyar ipar és 
mezőgazdaság termékeit is bemutat­
ják — naponta kétszer divatbemu- 
tót tartanak. A divatbemutatókon ez 
alkalommal is szerepelnek a magyar 
uhaipar modelljei. 36 öltözéket mu­

tatunk be. A ruhákat a jövő héten 
szállítják Lipcsébe.

HATVAN KÖLCSÖNÖS SEGÍTŐ TA­
KARÉKPÉNZTÁR alakult meg eddig 
a budapesti és vidéki üzemekben, 
intézményekben. Ebből 43-at Buda­
pesten 17-et vidéken alakítottak meg 
a dolgozók. Vidéken Miskolcon és 
Szegeden szervezték meg a legtöbb 
kölcsönös segítő takarékpénztárat.

az árvízkárosultak megsegí­
tésére folyó pénzgyüjtés eredmé­
nye augusztus 25-én estig: Haj iú- 
Bihar megyében 1,703.145 fori it. A 
pénzgyüjtés -eredménye augusztus
'Ifi-'1- rl-siln- -I 732 RCr;

Anyakönyvi híren
Születések: Nagy Imre. 'Veréb dűlő 

46. ikrek: Antal, Róza; Horváth Sán­
dor Macs 71 — 73. Anna; Györki Ist­
ván, Péterfia dűlő 5. Juliánná; 
Grünfeld Zoltán, Vörös Hadsereg 
útja 58. Róbert; Nagy István, Sámso­
ni út 94. Sándor; dr Varga Miklós, 
Sallai u. 4. Katalin; Csontos Imre, 
ÍMaróthy György u. 8. Imre; Szilágyi 
Sándor, Nagycsere 122. Ilona.

Halálozások: Nagy Imre, Kishegye- 
si úti városi lakás; Hajdú Félémé 
Simon Juliánná, Bem tér 1. Fekete 
Imréné Horváth Margit. Csapó u. 26.

Egyre több parasztdalai jelentkezik a rizsarató latorln
Ivét hét múlva a hortobágyi 

rizs-földeket vidám nótaszóval 
mintegy 1500 egyénileg dolgozó 
parasztdalai fogja megrohamoz­
ni, akik a megyei DISZ bizottság 
felhívására megyénk minden 
községéből örömmel jelentkez­
tek, hogy a népgazdaság .számá­
ra oly fontos rizs iearatását és 
betakarítását elvégezzék.

Természetesen tudják azt is, 
hogy azáltal, hogy ifjúsági rizs­
arató tábor munkájában két hó­
napig résztvesznek, maguk és 
családjuk életszínvonalának az 
emeléséhez is nagyban hozzájá­
rulnak, hiszen a rizsaraiást vég­
zők Iközött nem ritkaság a 2000 
forintos havi kereset.

Már a felhívást követő napok­
ban is igen nagy érdeklődés volt 
tapasztalható az egyénileg dolgo­

zó parasztfiatalok körében, áj 
első 70 nap alatt több mint 870-cv 
jelentkeztek az ifjúsági rizmrató 
táborba. A jelentkezők között 
első volt Hunyadi János ebssi 4 
kát. holdas parasztfiatal, Lajtev 
Júlia balmazújvárosi dolgozó p~. 
rasztfiatal. Már az első héten 
200 volt a jelentkezők szarni 
Balmazújvároson, amely au^ 
gusztus 25-re 250-re emelkedett 

Mind a 250 parasztdala! két 
hónapra kötött szerződést. Min* 
mondják, végig ott akarnak ma­
radni a rizsaratás befej jz-éig, és 
előre örülnek annak, hogy szám. 
baton, vasárnap a legjobb feme­
ket nézhetik majd meg, és a tá­
borban felépített szabadtéri szín­
padon a megye legjobb kulíúv- 
cso-portj ai ban gyönyörködnél nek.

Szabályozták a vágómarha állami szabadpiaci 
felvásárlási árál

A
tóttá

minisztertanács meg.íllapí- 
a beadási -kötelezettség tel­

jesítésén felül eladásra kerülő 
vágómarhák állami szabadpiaci 
felvásárlási árát.

A vágómarhák állami szabad­
piaci felvásárlási ára élősúly ki­
logrammban 1954 augusztus 15- 
től kezdődően a következő:

Ökör és növendék: extrém (ki

II. osztály 6.50, III. osztály 4.20. 
IV. osztály 3.60, V. osztály 3 fo­
rint. Tekén cs bika: extrém 8, I. 
osztály 7, II. osztály 6, III. osz­
tály 3.60. IV. osztály 3.20, V, osz­
tály 3 forint,

A fenti árak legmagasabb 
áraknak tekintendők. Ezeket az 
árakat kell kifizetni a beadási 
kötelezettség mértékét meghaia-

váló minőségű)' 9, I. osztály 7.50,' dó többletsúlyért is.

A debreceni Csokonai Színház 
művészei az elmúlt évben Sztá 
linvárosban, az idén pedig a nóg­
rádi iparvidék városaiban, köz­
ségeiben szerepeltek a nyári ho- 
na-pókban. A debreceni Csokonai 
Színház művészei salgótarján- 
környéki szereplésüket már be­
fejezték, és mintegy két hét múl­
va megkezdik a próbákat az új 
idényre.

A tervek szerint 9 bemutatót 
tart a debreceni. színház. Ezek 
között három opera előadására 
készülnék. Bánk bán, Don Car­
los, Pillangókisasszony kerül be­
mutatásra.

Bemutatja a színház a „Falu 
jegyzője“, „Ármány és szerelem“.

EGY darab 140x129-as 
iker ablak eladó, Wesselé-

Zalkát 19 40- A iá-'’1 “ széP mi<-

ivúlptói ’Ä'Ä
kus zene J23^8ag' Szimfóni-
néni Jánái d .. A Magyar Rádió népi zenekara játszik,

PETÖFI-RADIÓ
I Csárdások, 6.50: Könnyű
zen14*^0° dm'- 14: Szórakoztató
zene, 14.40: Elegikus trió, 15.15: Ro­
man operett és filmzene, 15.52: Har­
monikakettős, 16: Rácz Béla és zene­
kara játszik, 16.30: Szív küldi szív- 
nek szívesen. 17: Szerzők — mű­
veikből, 17.30: Mesék felnőtteknek, 
17.o5: Operettkettősök. 13.10: Elbe- 
szelés, 18.30: Zenekari hangverseny, 
la: Az epiiló kommunizmus naiv 
országában.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
q,annTe?yve' pártbizottsáqának lapja
Szei keozti.^ a szerkesztőbizottság 

felelős kiadó:
BARCZrGYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tólhfalussv-tér 10 
Telefon: 42-54. 48-40, 43-37. 31-07. 
bzabadsag Lapnyomda Vállalat.

XIII. Petneházi 75/b. föld­
szint. 3. egyszobás társ­
bérleti lakásomat, hasonló 
debrecenivel. Megtekint­
hető egésznap.

500 darab vályog eladó, 
Rákosi-telep, Tegez utca 
110.

KÉTSZEMÉLYES diófur 
néros rekamié eladó, líü 
veíyes utca 11.

ÍRÓGÉP javítás Luclmán 
Dimitrov (Miklós) utca 
Telefon: 47-80.

HORDÓT, félfencküt
vagy zártat 100—1000 
térig kölcsönbe veszek. 
Címet leadni, Molnárékhoz 
Domb utca 3.

PRIMA Singer varró­
gép eladó, Wesseiény 
utca 39. szám.

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket fel­
veszünk. Munkásszállást, 
munkaruhát adunk, csa 
1 ádf en n tar tókn ak s n un ka 
naponként 10 frt különélé­
st pótlékot fizetünk. A 
felutazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén visz- 
szatén tjük, négyheten­
ként haza és visszautazás 
vasúti költségét viseljük. 
Jelentkezés: Budapest, V. 
Belgrád rakpart 13 — 15. 
Fővárosi Útépítő Vállalat 
munkaügyi osztályán.___  AH

A 31/4. számú Építöipa- délelőtt fél 8 
ri Vállalat keres megvétel- sárnap délig, 
re éjjeliőrök mellé alkal­
mas kutyákat. Jelentkezés 

8 —4-ig Debrecen, V&rga 
utca 1. szám. ÁH

BEOSZTOTT pénzügyi 
előadónak bankügyekben 
jártas dolgozót azonnali 
belépésre keres debreceni 
vállalat. Ajánlatokat Deb­
recen, 128-as postafiók 
címre kérjük. AH

GYAKORLATTAL ren­
delkező rajzolót felvesz a 
Debreceni Dohánygyár. —
Jelentkezni lehet a mun­
kaügyi osztályon, AH

ÓCSKA és új fehér már 
ványlapokat vásárolunk 
Kő- és Müköipari KTSZ 
Debrecen, Szabadság útj 
78. szám. Telefon; 47-02.

AH
ANDRÁSSY út 46. szám 

alatt 300 kvadrát házhely 
eladó. Érdeklődni Hajó 
utca 12. özv. Csapóné.

ELADÓ egy varrógép 
és csizmasámfák, Góly 
utca 8.

KÖVÉR sertés többféle 
súlyban eladó, Böszörmé 
nyi út 5.

AJTÓ hatszárnyú 100x 
250-es méretben eladó
Kálvin tér 5., udvar ba­
baira.

EGY 150 kilós hízó el 
adó, Nyúlás, Urrétje utca 
23. sz.

MODERN jó állapotban 
lévő sportkocsi eladó,
Mester utcá 27.

KÉT darab 130x150-es 
ablak eladó, Miskolci u 
8.. Alföldi Nyomda mel­
lett.

ELADÓ 125-ös príma
motorkerékpár, 3+2 rádió 
gramofonnal, Hajó u. 12.

GYERMEKGONDOZÓ,XöT 
ikrek mellé azonnalra ke 
résünk, Soós, Gvadányi u 
6. sz.

ELADÓ olcsón sima bor 
varrógép, Honvéd utca 23.

KÜLÖNFÉLE használt 
bútor eladó, Simonffy utca 
44. Adler. Megtekinthető 

9-ig, va-

CSÁSZÁR Péter ut 48. 
számú családiház eladó es 
beköltözhető.

GÉPLAKATOS m uh elve­
met megnyitottam, he­
gesztést vállalok. Miskol­
ci! Ferenc, Faiskola utca 

sz.
ZOMÁNCOZOTT asztal- 

tűzhely és 12 darab, zsa- 
lus ablakszárny eladó, 
Gorkij fasor 28. Székány.

ELADÓ háromajtós szek­
rény ölmalum utca 9.

K 0 M BINÁLTSZ EKRÉN Y 
sötét keményfa el-idő 
Nádasdy utca 6. Bártfax

ELADÓ kettő ruhaszek 
rény, etazseros kredenc 
asztaltüzhely, Csap utca 
44. szám.

SZÉP konyhabútor ol 
csőn eladó. Csapókért, 
Névtelen utca 11. Kuruc 
utca végénél.

NYUGDÍJAS házaspár 
kertfelügyelőnek jelent­
kezzen. Monostorpályi út

HÁROM AJTÓS ruhaszek­
rény tükörrel, fehér elő­
szoba bútor eladó, Tömj ja 
Mihály utca 5.

JÓ állapotban lévő
komplett topolya teleháló 
eladó. Érdeklődni Oláh
Károly utca 22.

50 kgr szemestengeri 
férfiöltöny fekete eladó, 
Kandia utca 13.

GYAKORLATTAL ren­
delkező SZTK ügyintéző 
nagy vállalathoz clhelyez­
kedne. Címet az Állami
Hirdetőbe.

BEKÖLTÖZHETŐ kétszo 
ba, konyha, mellékhelyi­
séges lakás, nagy udvarral, 
kerttel elfogadható árért
ürgösen eladó, Száva y 

Gyula utca 8.
MAGÁNOS tisztviselőnő 

bútorozott szobát keres 
belvárosban szeptember 
1-re. Leveleket Zilay Jolán 
Vágóhíd utca 10. szám alá 
kérem.

VESZEK szölőprést, sző- 
lodarálót, boros hordót, 
kisebb taposókádat, javí­
tások készülnek. Nap "utca 

szám.
ELADÓ Veres utca 16. 

számú ház. Érdeklődni 
asárnap délelőtt 9— 10-ig. 

EGY hízott sertés 150 
kg eladó, Csigekerl utca 
41. sz.

ELADÓ félháló bútor, 
Zoltai Lajos utca 20. Vesz­
prémi utcából.

ELADÓ zománcozott tűz­
hely. festett rekamié, ló- 
zörmatrac, hencser. Kál­
in tér 12. 4. ajtó.

1 ZEPHIR kályha nyolc­
lyukas, fehér zománcos 
eladó, Böszörményi üt 
102. sz.

KETTŐ család Nagyboco- 
nádi kaptáros méh. nagy 
szölűtaposókád eladó, Pc- 
roszlay út 25.

DÉLUTÁNRA bejárónői 
keresek jelentkezés dél­
után Böszörményi út 102.

GÁZ, víz, fűtésszerelő- 
műhelyemet áthelyeztem 
Honvéd utca 28. szám a’á. 
Telefon: 42-20. Nagy Béla 
szerelőmester.

PERFEKT gyors és gép­
írónőt felvesz a Vágóhíd, 

AH
FÉRFI és női fizikai 

munkásokat fevesz a Deb­
receni Kertészet. Jelent­
kezni a Sztálin körút 15. 
és Borzán Gáspár utca 3 4. 
szám alatt. AH

ALKALMAZUNK lemez­
lakatosokat és segédmun­
kásokat, továbbá kőműve­
seket, építőipari szakmá­
ban jártas segédmunkára 
kai jó kereseti lehetőség­
gel. Vasipari és Víz-, Gáz­
szerelő Vállalat, Timár ut­
ca 6. szám. AH

ELADő kétszer egy szo­
ba. konyhás családiház be­
költözhető 40.000 frt-ért 
vagy kertessel elesére1 em. 
Vendég utca 33. AH

FELES tuskózásra je­
lentkezni lehet a Guthi er­
dészetnél. Szállás, üzemi 
konyha biztosítva van. — 
Napi háromszori étkezés 
8.50 frt, mely előre fize­
tendő. AH

FELVESZÜNK kőműves, 
ács és bádogos szakmun­
kásokat, jelentkezés Attila 
tér 3. I. emelet, Tiszántúli 
Dohánybeváltó Vállalat 

AH
VESZEK rövid kereszt- 

húr os, páncéltőkés jó
karban léx-ö zongorát. — 
Sürgős ajánlatokat kér er 
megjelöléssel Balogh, á- 

árosnamény, Táncsics 
utca 6.

a Csokonai Színház Oh
és értél

„Makrancos hölgy“, „Holnapra — erről igi
kiderül“, „Csardáskirálynő“ cí- ni. Most cí
mü darabokat cs Bíró Gyulának még erről,
Török Tamás című színműidét. A nagy része
színház szeptember 18-án nyitja vesz a terrr
kapuit a Trubadúr előadásával. dálkodót ér

A nbári hónapokban a színház vet számot.
épületében kisebb korszerűsítései- Ismerete^
két végeztek, így a zenekart Is csak jó t 

laj alejebb helyeztek, hogy az opera 
előadásdkon már ne harsogja túl
a zenekar az énekesek hangját. Földjeink
Korszerű rendezői fülke épült, és gyenge tern
az ügyelő munkahelyén is átula- oka ennek
kilóst végezték. Az ősszel a szín- tállótrágya.
ház épülete egy egyemeletes ol- tevmelőszöv
dalszárnnyal bővül, ahol irodáké- sze nem fc
lyiségeket, próbatermet és dísz­
letraktárt. létesítenek.

trágyázásra

Eau tehé

\

Őrt!

1954 VIII.

A gazdái! 
vetés. Nemi 
gátjuk, bogi 
állított tenj 
önköltsége, 
sági terme| 
mezőgazdas 
egyénileg J 
mind a téri 
iái azért f<T 
jenek belől! 
úgy igyekJ 
minél többi 
belőle, mini 
sen a csalál 

Ennek lel
sokat féri 
kesébb ti 
elő, minek

Tudom jól,] 
hiszen úgy I 
melőszövetH 
termelő soll 
vés ki :■ Jús| 
bet írnak 
talán haszl 
gazdasági fl 
és valamenl 
kérdéséről

gondos II 
120 mdz.j 
punk. KI 
datlan Zcj 
mázsa,

ti
Tehenenkéj 
trágyatöbb| 
mítva is - 
korica és 
többtermés| 
fejezve

tehencnlM 
1000 Ft-1 
kapunk, 
mozunk 

jük

A másod! 
megszeretni 
trágyának “ 
vés helyen! 
erre — lei! 
inkon — ni 
Bérletekkel I

a zöldtrl 
burgonycI 
az ezután 

zsrif

A zöldtrágl 
1.000 Ft-al [ 
holdanként!

Az isi 
trág 

kiégés!
Bátrabban I 
perfoszfátol 
val együtt! 
mindig koil 
ba. A pétif 
tés előtt a 
vasszal fejj 
trágyát és I
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Atlétikai Eurépa-bajnokség Bernben
A második nap eredményei

MagyarCsütörtökön délután Bernben foly­
tatódtak az atlétikai Európa-bajnok 
Ság küzdelmei. Hármasugrásban e 
szovjet Scserbakov kitűnő eredmény­
nyel új Európa-bajnok i csúccsal 
győzött. Eredmények: Hármasugrás 
Európa-bajnok: Scserbakov (szovjet) 
15.90 m új Eu* ' -bajnoki csúcs! 
(régi Scserbakov 15.39 m 1950 
Brüsszel) 2. Norman (svéd) 15.17 m. 
ü. Rehák (csehszlovák).

A 400 m-es gátfutás résztvevőit 
hat előfutamba osztották s az első 
két-két helyezett jutott tovább.

A magyar színeket ebben a szám­
ban Lippai képviselte. A 6. előfutam­
ban indult ás biztos 2. lett s így te­
hát tovább jutott.

Női 100 m-es síkfutás résztvevőit 
ugyancsak hat előfutamba osztották 
és az első két-két helyezett jutott 
a középfutamba. Magyar részről 
Gremingerné 3. helyen végzett és így 
kiesett Neszmélyi biztos második volt 
és így tovább jutott.

Csütörtökön délután megszületett 
a csehszlovákok harmadik Európa - 
bajnoksága. A 10 km-es gyaloglásban 
Dolezsal nagyszerű győzelmet ara­
tott. Európa-bajnok: Dolezsal (cseh­
szlovák) 45:01.8 p. 2. Jegorov (szov­
jet). 3. Lobastov (szovjet).

Magyar versenyző ebben a szám­
ban nem indult.

A 100 m-es férfi síkfutás középfu­
tamában a magyar Zarándi a harma­
dik középfutamban nagy harc után 
3. lett és így kiesett.

Nagy 'h'deklődés előzte meg a 
400 m-es síkfutás két középfutamát, 
amelyből az első 3—3 helyezett ju-

D. HONVÉD —NAGYBAJONYl 
BÁNYÁSZ MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Vasárnap ismét pályára lépnek a 
debreceni NB II-ős csapatok. A D. 
Honvéd labdarugó együttese Debr 
cenben játszik a Nagybátonyi Bá­
nyász csapatával. A bátonyiak a baj­
nokság 8. helyén állanak 18 ponttal, 
a debreceniek a 9. helyet foglalják el 
16 ponttal. Győzni kell a Honvédnek, 
mert minden pont megszerzése köze­
lebb viszi cihhoz, hogy az első hét 
között végezzen.

A D. Lokomotív nehéz mérkőzés 
előtt áll. Sajószentpéteren a kiesés 
ellen küzdő Sajószentpéteri Bányász 
együttesével méri össze erejét. A 
mérkőzést zárt kapuk mögött rende­
zik, mert legutóbb botrány volt a 
sajószentpéteri pályán.
A MAGYAR LABDARUGÓ CSAPATOK 

KÜLFÖLDÖN

tott a döntőbe. Magyar részről Ada 
mik indult és a 2. középfutamban 
állt rajthoz. Adamik. jól rajtolt és 
közepes iramban haladt az első 200 
méteren. Ekkor a 4., 5. helyen fe 
kiidt. A második kanyarban fokozafo 
san erősített és a célegyenesbe már 
másodiknak fordult. Az utolsó 100 
méteren kissé címere ved vedelt 
nagy küzdelmet vívott a tovább juta: 
ért. A célfotó alapján hirdették 1 
hogy Adamik a második és a sváj 
Hagg a harmadik.

Az 1500 m-es síkfutás résztvevői 
három előfutamban álltak rajthoz. 
Iharos a második előfutamban í 
dúlt, a második helyen végzett 
ezzel kiharcolta a döntőbe jutást.

A harmadik előfutamból Rózsavöl 
gyi nem tudott bejutni a döntőbe.

A 100 m-es férfi síkfutásban 
Európa-bajnok: Fütterer (nyugatné 
met) 10.5 mp Európa-bajnoki csúcs 
beállítási

A férfi diszkoszvetés selejtezőből 
Klics és Szécsényi egyaránt biztosan 
jutott be a döntőbe.

Az 5000 méteres síkfutás előfuta­
mai során az összes esélyes verseny 
zők bejutottak a döntőbe — köztük 
magyar Kovács és Garai.

A női súlylökésben hármas szovjet 
siker ületett. Európa-bajnok: Zibi 
na (zsovjet) 16.65 méter, 2. Kuznye 
cova (szovjet) 14.99 m. 3. Tiskevics 
(szovjet) 14.78 m, 8. Fehér (magyar 
12.93 méter.

Női távolugrás. Európa-bajnok 
Dunska (lengyel) 583 cm. Gyarmati 
Olga (magyar) 15. lett 539 cm-es ug-

JOBB KÉSÖN. MINT SOHA...
Talán az országban először sza 

badalmaztak „új” partvonalat a D 
Előre labdarugó pályán. Egyik ol­
dalon^ téglasor van beépítve (esés­
nél kicsit kemény a koponyára*) 
a másik oldalon csak úgy le van 
vágva a fuszél — kis gödröt ké­
pezve (itt a kiugró bokák siratják a 
szabadalmat). Úgy tudjuk, hogy 
labdarugó pályán 12 centi léter 
széles vonalat kell húzni, ezt írja 
elő a szabály. De az új „szabida­
lomban” hol az egészségvédelem? 
Hol a szabály?

A megyei labdarugó társadalmi 
szövetségnek már régen inté^kedn 
kellett volna. De jobb későn, mint 
soha!

mozik műsora
háromnegyed 4, 6. 3 órakor 

Hűtlen asszonyok. — BÉKE; három­
negyed 4. 6. 8 órakor; Egy éj Velőn 
ceben. - METEOR; háromnegyed 3 

egynegyed 8 órakor; Egy éi Ve- 
eneeben, _ HÍRADÓ; délelőtt 10

után 4° fi‘kT Iíüt!en monyok, dél- 
után 4, G 8 órakor Táncosnő. —
...., H1 o és 7 órakor: Kávéház a
kor Ká7é. PETÖF'-«ERT; este Sóra!

Kd'ehaz a fouton. — STADION­
IG ol ' 6 euc8rSol': Hűtlen asszo- 
!!>ok',r METEOR-KERT: este 8 óra- 
Kpi. Lgy ej Velencében

Népnevelő I. Rákosi-telep: Vitorlás 
II. Építőipari

Szerdán este Saint-Quenben került 
sor 5000 néző előtt a Franciaország­
ban vendégszereplő Vasas Izzó —
Stande de Reims esti labdarugó mér­
kőzésére. A magyar csapat vereségei 
szenvedett.
(^ Stande de Reims —Vasas Izzó 4:2

A Ep. Honvéd szerdán Stockholm­
ban játszotta ..északi túrájának" ötö­
dik mérkőzését és 20.000 néző előtt 
0:0 fehdo után 2:0 arányban győ­
zött az AIK csapata ellen.

NEMZETKÖZI LABDARUGÓ TORNA
LESZ INDIÁBAN ______

Az Indiai Labdarugó Szövetség lit- | L'fha. — Népnevelő 
kára közölte, hogy felkérték a leg ' "
jobb európai labdarugó csapatokat, 
vegyenek reszt az indiai labdarugó 
szövetség „gyémánt jubileumi" ün­
nepségei alkalmával rendezendő 
nemzelközi törné,i. Közölte ugyanak- 
kor, hogy a meghívott országok kö­
zül Magyarország, Svájc, Svédor­
szág, Dánia elfogadta a meghívást.

RÖVID SPORTHÍREK 
A vízilabda összevont megyei baj­

nokságban a D. Haladás csapata az 
ötödik helyen végzett. — A röp­
labda városi bajnokság szeptember 
5-én kezdődik Debrecenben. \ sor­
solást augusztus 80-án tartják 
VTSB-ben. melyen a szakosztályve­
zetők jelenjenek meg. — ha'jdú- 
Bihar háromtusa válogatottja szép-

Otthon; Pilótaszerelem
III. V a öli tni-.it/í x ^ 11 .Hh Vasútepftő Váll.: Tilos Népnevelő

Este 6 r - >V Népnevelő V. Fűtőház: 
, - A<01 háború után. —

VI- Csapókért I.: Tilos Néo.ieve- 
a játék.

A mai rádióműsor
KOSSUTH-RADJó

0.22: Műsorismertetés 8 on. 7nn kari hangverseny 9 10 j/nt • Zene" 
egy pár, 10.10: HanglemezeV'lo
Óvodások műsora 1 n ín . 10 J0:

13;1 OperetfrtszVefl8’ Uó3.^Indulók, 

tember 2-án Budapesten”az1 o“rsz°ágos I‘Járic«1.- 14.25: Úttörő-híradó íu ojk 
bajnokságon vesz részt. - Labdaru- Szimfonikus költemény mm go „Ifjúsági Kupa” mérkőzést ren- f113" Zenei Hét, 15 32•1 Zeneid?, 
deznek.. szeptember 19-től. Tizenhét hangverseny, l6: Orosz nvolÄ 
csapa , két csoportban vesz részt a Fiatalok sportMradóía R an’
küzdelmekben. - D. Előre-D. Vép. M-gyar szerzők dalaiból 17%'

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
A faliujságfelelős elvtársak részé 

re ma délután 5 órakor érte­
kezletet tartunk a Hunyadi i* 
szám alatt. Kérjük a faliujságfe'.r.lós 
és ellenőr elvtársak pontos megjele­
nését.

HÍREK
VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Változó fel 

hőzet és kevesebb eső. Mérsékeli 
északkeletire forduló szél. A nappal 
hőmérséklet főleg északnyugaton 
emelkedik. Várható hőmérsékleti ér­
tékek pénteken reggel 12—15, dél 
ben 24 — 27 fok között.

MA DÉLUTÁN 2—5 ÓRÁIG a me 
gyei tanácsháza I. emelet 101. számú 
helyiségében H. Nagy Gábor elvtárs 
vb. tag fogadóórát tart.

JELENLEG A BOLGÁR termelőszö 
retkesetekben körülbelül 570.000 csa 
Iád tömörül, de minden évben nö 
vekszik a termelőszövetkezeti tagság 
száma. A bolgár falvak nagy lépés­
sel haladnak előre a kultúrált, szo­
cialista jövő felé.

A SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉR­
DEMÉRMET kapta meg Majoros Sán­
dor a nádudvari Vörös Csillag tsz 
sertésgondozöja, aki az elmúlt évben 
de ez évben is, túlteljesítette a ma­
lacszaporulati tervet. Jó munkájáért 
ugyancsak ezt a kitüntetést kapta 
meg Kovács Péter, a balmazújvárosi 
Vörös Csillag tsz juhásza.

AZ ÉSZAKI-TENGERBE ZUHANT egy 
holland utasszállító repülőgép, amely 
útban volt Newyorkból Amsterdamba, 
A repülőgépen 24 személy tartózko­
dott.

AZ IDEI LIPCSEI NEMZETKÖZI VÄ 
SÁRON — amelyen a magyar ipar és 
mezőgazdaság termékeit is bemutat 
ják — naponta kétszer divatbemu. 
tót tartanak. A divatbemutatókon ez 
alkalommal is szerepelnek a magyar 
uhaipar modelljei. 36 öltözéket mu­

tatunk be. A ruhákat a jövő héten 
ízállítják Lipcsébe.

HATVAN KÖLCSÖNÖS SEGÍTŐ TA­
KARÉKPÉNZTÁR alakult meg eddig 
a budapesti és vidéki üzemekben, 
ntézményekben. Ebből 43-at Buda­

pesten 17-et vidéken alakítottak meg 
a dolgozók. Vidéken Miskolcon és 
Szegeden szervezték meg a legtöbb 
kölcsönös segítő takarékpénztárat.

AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK MEGSEGÍ­
TÉSÉRE folyó pénzgyüjtés eredmé­
nye augusztus 25-én estig: Haj Uí- 
Bihar megyében 1,703.145 fori H. A 
pénzgyüjtés -eredménye augusztus

, rlúlirr -1 783 RCm fni'lhj

Anyakönyvi hírek
Születések: Nagy Imre, Veréb dűlő 

46. ikrek: Antal. Róza; Horváth Sán­
dor Macs 71 — 73. Anna; Györki Ist­

án, Péteriia dűlő 5. Juliánná; 
Grünfeld Zoltán, Vörös Hadsereg 
úlja 58. Róbert; Nagy István, Sámso­
ni úl 94. Sándor; dr Varga Miklós, 
Sallai u. 4. Katalin; Csontos Imre, 
Marólhy György u. 8. Imre; Szilágyi 
Sándor, Nagycsere 122. Ilona.

Halálozások: Nagy Imre, Kishegyé­
ül! városi lakás; Hajdú Péterné 

Simon Juliánná, Bem tőr 1. Fekete 
Imréné Horváth Margit. Csapó u. 26.

Egyre IM parasztdalai jelentkezik a rizsarató tíiorh
Ivét hét múlva a hortobágyi 

rizsföldeket vidám nótaszóval 
mintegy 1500 egyénileg dolgozó 
parasztnatal fogja megrohamoz­
ni, akik a megyei DISZ bizottság 
felhívására megyénk minden 
községéből örömmel jelentkez­
tek, hogy a népgazdaság számá­
ra oly fontos rizs learatását és 
betakarítását elvégezzék.

Természetesen tudják azt is, 
hogy azáltal, hogy ifjúsági rizs­
arató tábor munkájában két hó­
napig résztvesznek, maguk és 
családjuk életszínvonalának az 
emeléséhez is nagyban hozzájá­
rulnak, hiszen a rizsaratást vég­
zők Iközött nem ritkaság a. 2000 
forintos havi kereset.

Már a felhívást követő napok­
ban is igen nagy érdeklődés volt 
tapasztalható az egyénileg dolgo­

zó parasztfiatalok körében. a_j 
első 10 nap alatt több mint S'lO-ep 
jelentkeztek az ifjúsági rizsarató 
táborba. A jelentkezők kozott 
első volt Hunyadi János ebssi 4 
kát. holdas parasztfiatal, Lader 
Júlia balmazújvárosi dolgozó 'pa­
rasztfiatal. Már az első héten 
200 volt a jelentkezők szám, 
Balmazújvároson, amely au­
gusztus 25-re 250-re emelkedett.

Mind a 250 parasztdala] két 
hónapra kötött szerződést. Mim 
mondják, végig ott akarnak ma­
radni a rizsaratás befejezőéig és 
előre örülnek annak, hogy szom­
baton, vasárnap a legjobb finne­
ket nézhetik majd meg, és- a tá­
borban felépített szabadtéri szín­
padon a megye legjobb kulíúr- 
csoportjaiban gyönyörködhetnek.

Szabályozták a vágómarha állami szabadpiaci 
leivásárlási árál

A minisztertanács megállapí­
tja a beadási kötelezettség tel­

jesítésén felül eladásra kerülő 
vágómarhák állami szabadpiaci 
felvásárlási árát.

A vágómarhák állami szabad­
piaci felvásárlási ára élősúly ki­
logrammban 1954 augusztus 15- 
től kezdődően a következő:

Ökör és növendék: extrém (ki­
váló minőségű)' 9, I. osztály 7.50,

II. osztály 6.50, III. osztály 4.20, 
IV. osztály 3.60, V. osztály 3 fo­
rint. Tehén cs bika: extrém fi. I. 
osztály 7, II. osztály 6, 111, 0,-z- 
tály 3.60, IV. osztály 3.20, V, osz­
tály 3 forint.

A fenti árak legmagasabb 
áraknak tekintendők. Ezeket az 
árakat kell kifizetni a beadási 
kötelezettség mértékét meghala­
dó többletsúlyért is.

Kilenc öemutafót tort a Csökönéi Színház
A debreceni Csokonai Színház 

művészei az elmúlt évben Sztá­
lin városban, az idén pedig a nóg­
rádi iparvidék városaiban, köz­
ségeiben szerepeltek a nyári hó­
napókban. A debreceni Csokonai 
Színház művészei salgótarjári- 
környéki szereplésüket már be­
fejezték, és mintegy két hét múl­
va megkezdik a próbákat az új 
idényre.

A tervek szerint 9 bemutatói 
tart a debreceni színház. Ezek 
között három opera előadására 
készülnék. Bánk bán, Don Car­
los, Pillangókisasszony kerül be­
mutatásra.

Bemutatja, a színház a „Falu 
jegyzője“, ,,Ármány és szerelem“,

'„Makrancos hölgy“, „Holnapra 
kiderül“, „Csárdáskirályno“ cí­
mű darabokat cs Bíró Gyulának 
Török Tamás című színmüvét, A 
színház szeptember 18-án nyitja 
kapuit a Trubadúr előadásával.

A njjári hónapokban a színház 
épületében kisebb korszerűsítése­
ket végeztek, így a. zenekart is 
lejebb helyezték, hogy az opera 
előadásdkon már ne harsogja túl 
a zenekar az énekesek hangját, 
Korszerű rendezői fülke épüli, és 
az ügyelő munkahelyén is átala­
kítást végeztek. Az ősszel a szín­
ház épülete egy egyemeletes ol­
dalszárnnyal bővül, ahol irodahe­
lyiségeket, próbatermet és dísz­
letraktárt. létesítenek.

Lokomotív megyei bajnoki labda.' 
mérkőzést rendeznek szombaton dél
után fél 6-kor a Kinizsi pályán._
Kézilabda országos bajnoki mérkő­
zések vasárnap: Postás pálya 9- D 
Km'zsi — Vajei Pamut (n). Építők rá
IJ 3, y • ' ' —

Magyar Rádió augusztus 27-én 
ma a berni atlétikai Euróoa- 
bajnoksag harmadik napjáról a Kos-

lfdáséS18nk műsorából, 17.40: Elő-
I Tánczene’ 1 a z°-da v'muvek’ 18.20:
sek, 19: jó "níunkáért16-0!1 -kérdé
hangától 9i4e°r/ !’ácUö v4Iaszo?Pfakisi 

I naiigatoi kérdésere. 20.10: Esti kró

népi zenekara játszik,' 
PETöFI-RADIö

Károly.
suth-adón 22 óra 20 perckor helysei- I h -,? Csárdások, 6.50: Könnyű
ni közvetítést ad. Beszél: Molnár „"gs?®r*5ólók- 14: Szórakoztató

zene. 14.40: Elégikus trió, 15.15: Ro- 
imun operett cs filmzene, 15.52: Har- 
I monikakettös, 16: Rácz Béla és zene­

kara játszik, 16.30: Szív küldi sziv­
etek szívesen, 17: Szerzők — mü-

Beszél: Molnár

'*+•++*+*+**++*+**«*+»+*+**+*„.„
466.600 FRT JUTOTT A TOTÓ EHETI

nyereményeire, közel 15.000 da­
rab nyertes szelvény akadt.

12 találat 1333 frt 
11 találat 72/frt
10 találat. lG'frt

A Sportfogadási Osztály kiven: 
deltségei ezen a héten a megszo­
kott. időben állnak a fogadók 
rendelkezésére. Az eheti szelvé­
nyén már hat NE I-es mérkőzés 
Is szerepeli

veikből, 17.30: Mesék felnőtteknek 
l';55: Operettkettősök. 18.10: Elbe­
szélés, 18.30: Zenekari hangverseny, 

épülő kommunizmus nagy 
országában.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajcfú-
Szerrke?zytf Pártbizott^gának lapja
özei keoZti a szerkesztőbizottság1

Felelős kiadó:
BARCZrGYLLA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussv-tér 10 
Telefon: 42*54. 48-40. 43-37. 31-07 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

EGY darab 140x120-as 
ikerablak eladó, Wesselé 
nyi utca 99.

ELCSERÉLEM Budape 
XIII. Petneházi 75/b. föld 
zint 3. egyszobás társ 

bérleti lakásomat hasonló 
debrecenivel. Megtekint­
hető egésznap,

500 darab vályog eladó, 
Rákosi-telep, Tegez utca 
'10.

KÉTSZEMÉLYES diöfur 
néros rekamié eladó, Itü 
efyes utca 11.

ÍRÓGÉP .javítás Ludmán 
Dimitrov (Miklós) utca 

el efon: 47-80.
HORDÓT, félfenoküt 

agy zártat 100—1000 li 
térig kölcsönbe veszek. — 
Címet leadni, Molnáréihoz 
Domb utca 3.

PRIMA Singer varró 
gép eladó, Wesaelény 
utca 39. szám.

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket fel­
veszünk. Munkásszállást 
munkaruhát adunk, csa­
ládfenntartóknak munka­
naponként 10 frt különélé­
st pótlékot fizetünk. A 
felutazás vasúti költségét 
alkalmaztatás esetén visz- 
szatérítjük, négyheten­
ként haza és visszautazás 
vasúti költségét viseljük. 
Jelentkezés: Budapest, V. 
Belgrád rakpart 13 -—15. 
Fővárosi Útépítő Vállalat 
munkaügyi osztályán. ÁH 

A 31/4. számú Építőipa­
ri Vállalat keres megvétel- 
ve éjjeliőrök mellé alkal­
mas kutyákat. Jelentkezés 

8 —4-ig Debrecen, Varga 
utca 1. szám. AH

BEOSZTOTT pénzügyi 
előadónak bankügyökben 
jártas dolgozót azonnali 
belépésre keres debreceni 
vállalat. Ajánlatokat Deb­
recen, 128-as postafiók 
címre kérjük. AH

GYAKORLATTAL ren­
delkező rajzolót felvesz a 
Debreceni Dohánygyár. — 
Jelentkezni lehet a mun­
kaügyi osztályon. Ali

ÓCSKA cs új fehér már 
vány lapokat vásárolunk 
Kő- és Műköipari KTSZ 
Debrecen, Szabadság útj 
V8. szám. Telefon: 47-02.

AH
ANDRÁSSY út 46. szám 

alatt 300 kvadrát házhely 
eladó. Érdeklődni Hajó 
utca 12. özv. Csapóné.

ELADÓ egy varrógép 
és csizmasámfák, Gólya 
utca 8.

KÖVÉR sertés többféle 
súlyban eladó, Böszörmc 
nyi út 5.

AJTÓ hatszárnyú 1G0x 
250-es méretben eladó
Kálvin tér 5., udvarban 
balra.

EGY 150 kilós hízó el­
adó, Nyúlás, Urrétje utca 

13. sz.
MODERN jó állapotban 

lévő sportkocsi eladó,
Mester utca 27.

KÉT darab 130x150-es 
ablak eladó, Miskolci u. 
8.. Alföldi Nyomda mel­
lett.

ELADÓ 125-ös príma
motorkerékpár. 3+2 rádió 
gramofonnal. Hajó u. 12.

GYERMEKGONDOZÚNöT 
ikrek mellé azonnalra ke­
resünk, Soós, Gvadányi u. 
6. sz.

ELADÓ olcsón sima ber- 
varrógép, Honvéd utca 23.

KÜLÖNFÉLE használt 
bútor eladó, Simonffy utca 
44. Adler. Megtekinthető 
délelőtt fél 8—9-ig, va­
sárnap délig.

CSÁSZÁR Péter ut 48. 
számú családiház eladó es 
beköltözhető.

GÉPLAKATOS műhelye­
met megnyitottam, he­
gesztést vállalok, Miskol­
ci Ferenc, Faiskola utca 

sz.
ZOMÁNCOZOTT asztal- 

tűzhely és 12 darab z.sa- 
ablakszárny eladó, 

Gorkij fasor 28. Székány.
ELADÓ haromajLos szek­

rény ölmalum utca 9.

K O MB INÁLTSZ EKRÉ N Y 
sötét keményfa eladó 
Nádasdy utca 6. Bánfa;

ELADÓ kettő ruhaszek 
rény, etazseros kredenc 
asztaltüzhely, Csap utca 
44. szám.

SZÉP konyhabútor ol­
csón eladó. Csapókért, 
Névtelen utca 11. Kuruc 
utca végénél.

NYUGDÍJAS házaspár 
kertfelügyelőnek jelent­
kezzen. Monostorpályi út

HÁROM AJTÓS ruhaszek- 
rény tükörrel, fehér elő­
szoba bútor eladó, Tompa 
Mihály utca 5.

Jó állapotban lévő 
komplett topolya teleháló 
eladó. Érdeklődni Oláh 
Károly utca 22.

50 kgr szemestengeri 
férfiöltöny fekete eladó 
Kandia utca 13.

GYAKORLATTAL ren­
delkező SZTK ügyintéző 
nagy vállalathoz elhelyez 
kedne. Címet az Állami 
Hirdetőbe.

BEKÖLTÖZHETŐ ké (szo­
ba, konyha, mellékhelyi­
séges lakás, nagyudvarral, 
kerttel elfogadható árért 
ürgösen eladó, Szávay 

Gyula utca 8.
MAGÁNOS tisztviselőnő 

bútorozott szobát keres 
belvárosban szeptember 
1-re. Leveleket Zilay Jolán 
Vágóhíd utca 10. szám alá 
kérem.

VESZEK szölőprést, szö- 
lődarálót, boros hordót,, 
kisebb taposókádat. iaví- 
‘ások készülnek. Nap utca 
4. szám.

ELADÓ Veres utca 16. 
zámú ház. Érdeklődni 

vasárnap délelőtt 9— 10-ig.
EGY hízott; sertés 100 

kg eladó, Csigekert utca 
41. sz.

ELADÓ félháló bútor, 
oltai Lajos utca 20. Vesz­

prémi utcából.
ELADÓ zománcozott tűz­

hely, festett rekamié, ló- 
zőrmatrac, hencser, Kál­

vin tér 12. 4. ajtó.

ZEPHIR kályha nyolc­
lyukas, fehér zománcos 
eladó, Böszörményi út 
102. sz.

KETTŐ család Nagyboeo- 
nádi kaptáros méh. nagy 
szölötaposókád eladó, Pc- 
rósz lay út 25.

DÉLUTÁNRA bejárónőt 
keresek jelentkezés dél­
után Böszörményi út 1.02.

GÁZ, viz, fűtésszerelő- 
műhelyemet áthelyeztem 
Honvéd utca 28. szám aTá. 
Telefon: 42-20. Nagy Béla 
szerelőmester.

PERFEKT gyors és gép­
írónőt felvesz* a Vágóhíd, 

AH
FÉRFI és női fizikai 

munkásokat fevesz a Deb­
receni Kertészet. Jelent­
kezni a Sztálin körút 15. 
és Borzán Gáspár utca 1 + 
szám alatt. AH

ALKALMAZUNK lemez- 
lakatosokat és segédmun­
kásokat, továbbá körmivé- 
eket, építőipari szakmá­

ban jártas segédmunká.-o- 
at jó kereseti lehetőség­
ei. Vasipari és Víz-. Gáz­

szerelő Vállalat, Tímár ut­
ca 6. szám. AH

ELADÓ kétszer egyszo- 
ba. konyhás családiház be­
költözhető 40.000 frt-ért 
•:agy kertessel elcserélem. 
Vendég utca 33. AH

FELES tuskózásra je­
lentkezni lehet a. Gutlii er­
dészetnél. Szállás, üzemi 
konyha biztosítva van. — 
Napi háromszori étkezés 
8.50 frt, mely előre fize­
tendő. AH

FELVESZÜNK kőműves, 
ács és bádogos szakmun- 

okat, jelentkezés Attila 
tér 3. I. emelet, Tiszántúli 
Dohánybeváltó Vállalat.

AH
VESZEK rövid kere.^t- 

húros, páncéltőkés jó 
karban lévő zongorát. -~ 
Sürgős ajánlatokat kér at’ 
megjelöléssel Balogh, V á- 

árosnamény, Táncsics 
utca (5.

\
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A gazdái! 
vetés. Nemi 
gáljuk, hód 
állított térd 
önköltsége, f 
sági termel 
mezőgazdasl 
egyénileg a 
mind a térj 
jai azért fd 
jenek belől! 
úgy igyekJ 
minél többi 
belőle, mini 
sen a csalói 

Ennek lel

sokat téri 
kesebb ti 
elő, mind

Tudom jól, ] 
hiszen úgy I 
melőszövetd 
termelő sói 
vés ki’fás! 
bet írnak 
talán hasz| 
gazdasági 
és valamenl 
kérdéséről

o\Á
és érléj
— erről igí 
ni. Most cs 
még erről, I 
nagy vésze I 
vesz a terrrj 
dálkodút élj 
vet számot! 

Ismeretei

csak jó íj 
laj aj

Földjeink 
gyenge teril 
oka ennekJ 
tállótrágya.J 
termelőszöd 
sze nem fq 
trágyázásra

Egy teliéi 
gondos (j 
120 mása 
punk. KI 
datlan ki 
mázsa, éj 

I
Tehenenkéj 
trágyatöbbj 
mítva is - 
korica és 
többtermésj 
fejezve

tehenenld 
1000 Ft-\ 
kapunk, 
mosunk 

j ük

A másod] 
megszeretni 
trágyának " 
vés helyen! 
erre — kil 
inkon — ni 
sérletekkell

a zöldtrl 
burgonyíj 
az ezutáij 

zsáj

A zöldtrágl 
1.000 Ft-al 
holdankénll

Az isi 
t rád 

kiegésl
Bátrabban | 
perfoszfáto 
val együtt 
mindig kot] 
ba. A pétis 
tés előtt a 
vasszai fej 
trágyát és

'5"-Syg?;:



ETtfS ÜT,

zsaroló táborin
tok körében. As 
tf több mint 870-en 

ifjúsági rizsarató 
entkezök között 

Mi János ebesi 4 
Irasztfiatal, l_,ajter 
farost dolgozó pa- 
I az első héten 
le!entkezök száma 
h, amely 911_
pO-re emelkedett, 
parasztfiatal két 
szerződést. Mint. 
ott akarnak ma­

ps befejezőéig, és 
pnak, hogy sztwn- 

a legjobb fume- 
pjd meg, és a tá­
jt szabadtéri szín- 

legjobb kultúr-
|yöny őrködhet nek.

III. osztály 4.20, 
V. osztály 3 fő­

bika: extrém 8, I. 
Iztály 6, III. osz- 
Etály 3.20, V, osz-

pk legmagasabb 
hdok. Ezeket az 
zetni a beadási 
értékét meghala- 

is.

Színház
toll“, „Holnapra 
paskirálynő“ cí- 

Biró Gyulának 
Ynü színművét. A 
bér 18-án nyitja 
túr előadásával. 
lókban a színház 
|b korszerűsítése-(- 
I a zenekart is 

hogy az opera 
ne harsogja túl 

ckesek hangját. 
li fülke épült, és 
bhelyén is átala- 
|hz ősszel a szín- 

egyemeletes ol- 
lüí, ahol irodahe- 
ftermet és dísz­
ének.
yWVWWWW»
p kályha nyolc­
fehér romances 

I Böszörményi út

I család Nagyboco- 
ltáros méh. nagy 
bókád eladd, Po­
lt 25.
IanRA bejárónőt 
I jelentkezés dél- 
körményi út 102. 
fiz. f ütésszerelö- 
het áthelyeztem 
Itca 28. szám a’á. 
fi2-20. Nagy Béla 
Isler.
p gyors és "ép- 
Ivcsz a Vágóhíd.

AH
és női fizikai 

lat fevesz a Deb- 
lertészet. Jelc.it- 
pztálin körút 15. 

Gáspár utca 14.
AH

Mázunk lemoz-
It és segedmun- 
lovábbá kótruive- 
lítöipari szakmá- 
I segédmunkáso- 
reseti lehetöság- 
lari és Víz-, (Inz- 
lllalat, Timár ut- 
h AH
(kétszer egyszo- 
BS családiház be- 

40.000 frt-ért 
essel elcserélem, 
ta 30. AH
I tuskózásra le­
phet a Guthi er- 
I Szállás, üzemi 
fctositva várt. — 
pnszori étkezés 
bely előre íize- 

AH
ItíNK kőműves, 
logos szakmnn- 
lientkezés Attila 
Inelet, Tiszántúli 
hitó Vállalat 

AH
Irövid kersszt- 
láncéltőkés jó 
lő zongorát. —- 
platókat kér ar 
pl Balogh, Vá- 
ly, Táncsics
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Szakemberek tanácsai a lejjiobhak tapasztalatai

Önköltségcsökkentés
« mesőgastdastí.

A gazdálkodás alapja a szám­
vetés. Nemcsak az iparban vizs­
gáljuk, hogy mibe kerül az elő­
állított termék, mennyi tehát az 
önköltsége, hanem a mezőgazda- 
sági termelésben is. Nyilván a 
mezőgazdasági termelést mind az 
egyénileg gazdálkodó parasztok, 
mind a termelőszövetkezetek tag­
jai azért folytatják, hogy megél­
jenek belőle. Sőt ezen túlmenően 
úgy igyekeznek termelni, hogy 
minél több jövedelem származzék 
belőle, minél jobb módban élhes­
sen a családjuk.

Ennek legfőbb útja az, hogy

sokat termeljünk, minél érté­
kesebb termékeket, állítsunk 
elő, minél kevesebb költség­

gel.

Tudom jól, hogy nem új dolog ez, 
hiszen úgy az egyéni, mint a ter­
melőszövetkezetekben gazdálkodó 
termelő sokat akar termelni, ke­
vés ki? fással. Erről legkeveseb­
bet írnak azonban lapjaink, így 
talán hasznos lesz, ha a mező- 
gazdasági termelés legfontosabb 
és valamennyi gazdálkodót érintő 
kérdéséről írunk pár sort.

Olcsón, sokat 
és értékeset termelni
— erről igen hosszan lehetne ír­
ni. Most csak pár dolgot említek 
meg erről, amit gazdálkodóink 
nagy vésze ismer és figyelembe is 
vesz a termelésnél, mégis sok gaz­
dálkodót év kár amiatt, hogy nem 
vet számot ezekkel.

Ismeretes, hogy

csak jó termőerőben lévő ta­
laj ad nagy termést.

Földjeink nagy része „sovány”, 
gyenge termőerőben van. Legfőbb 
oka ennek az, hogy kevés az is­
tállótrágya. Gazdálkodóink és 
termelőszövetkezeteink nagy ré­
szé nem fordít gondot az istálló- 
trágvázásva.

Egy tehéntől bő almozás és 
gondos trágyakezelés mellett 
120 mázsa istállótrágyát ka­
punk. Kevés alommal, gon­
datlan kezeléssel csak 60—80 
mázsa, értékben is gyengébb 

trágyánk lesz.

Tehenenként évente 50 mázsa 
trágyatöbblettel — szerényen szá­
mítva is — mintegy 5 mázsa ku­
korica és utána 1 mázsa búza 
többtermés érhető el. Pénzben ki­
fejezve

tehenenként mintegy 800 
1000 Ft-al több jövedelmet 
kapunk, ha megfelelően al­
mozunk és szakszerűen kezel­

jük az istállótrágyát.
A másodtermelést már kezdik 

megszeretni termelőink. De zöld­
trágyának a másodvetést igen ke­
vés helyen szántják alá, pedig 
erre — különösen homok talaja­
inkon — nagy szükség volna. Kí­
sérletekkel megállapították, hogy

a zöldtrágyázás után. vetett 
burgonya 20—30 mázsával és 
az ezután vetett rozs 1—2 má­

zsával többet fizet.

A zöldtrágyázás tehát több, mint 
1.000 Ft-al emeli a jövedelmet 
holdanként,

Az istálló- és zöld- 
trágya hatását 

kiegészíti a műtrágya
Bátrabban használhatjuk a szu­
perfoszfátot vagy az istállótrágyá­
val együtt, vagy magában, de 
mindig kora ősszel adjuk a talaj 
ba. A pétisót adhatjuk ősszel, ve­
tés előtt és szükség esetén ta­
vasszal fejtrágyának. Az istálló­
trágyát és a műtrágyát mindig

sekélyen műveljük be a talajba, 
mert

a mélyre lefordított trágya ■ 
kárbavész.

A gazdálkodás fontos teendője 
a termelendő növények helyes 
megválasztása. Itt figyelembe 
kell venni a beadási kötelezettsé­
get, a család, illetve családok fej­
adag szükségletét, az állatállo­
mány takarmányellátását és a 
fennmaradó területtel helyesen 
kell gazdálkodnunk.

Növénytermelését minden ter­
melő több évre előretekintve úgy 
állítsa be, hogy a növények he­
lyes sorrendben kövessék egy­
mást, hogy a talaj termőerőben 
gazdagodjon.

A kormányprogramra hasznos 
nyugalmi helyzetet teremtett a 
mezőgazdaságban.

A termelők nyugodtan vet-, * 
helnek több évre szóló pillan­
gós növényeket, helyesen el­
végezhetik az istállótrágyá­
zást, műtrágyázást, fejleszt­

hetik állatállományukat.

Nem kell senkinek tartani a ta­
gosítástól, így idejében végezheti 
a tarlóhántást, mélyszántást és az 
őszi vetésű növények elvetését.

Kenyérgabonából a községre 
meghatározott százalék mérté­
kéig be kell vetnünk a területet. 
Sok termelőszövetkezet, de egyéni 
gazdálkodó is úgy kíván minél 
több kenyérgabonához jutni, hogy 
50 százalék fölé növeli a vetés- 
területet. Ez nem egy helyen azzal 
járt, hogy búza búza alá került 
több ízben is elvetésre. Az ilyen 
helyeken a búza ritka, gyomos 
lett, a repce lett. úrrá rajta és 
alacsony lett a termésátlag. Ke­
nyérgabonából a magas hozamo­
kat és ezzel

az önköltség csökkentését 
nem a vetésterület növelé­
sével, hanem elsősorban jó 
talajelőkészítéssel és idejében 
történő vetéssel érhetjük el,

ehhez szükséges még az, hogy 
földünk jó termőerőben legyen. 
Tehát a kenyérgabonát megfelelő 
elővetemény után vessük.

Borsó, repce, egyéb hüvelyesnö­
vény, takarmánykeverék és más 
egynyári takarmányok a talajt jó 
termőerőben hagyják hátra, ko­
rán lekerülnek. Utána tarlóhántás 
és henger után tárcsával, vagy 
lókapával is tiszta, morzsalékos, 
nedvességben és tápanyagban 
gazdag magágyat készíthetünk el 
megfelelő időben. Jó elővete- 
ményei lehetnek az Őszi kalászo­
soknak a korán lekerülő ipari nö­
vények is (dohány, kender, nap­
raforgó), különösen ha istállótrá­
gyázott földbe voltak vetve.

Vethetünk búzát tisztántartott 
korai kukorica, vagy cukorrépa 
után is. Ha tiszta az elővetemény 
földje, leghelyesebb tárcsával, 
vagy lókapával és boronával elő­
készítenünk a talajt az őszi kalá­
szosok alá. így olcsóbba kerül a 
talajelőkészítés és a talaj bakté­
riuméletét nem bolygatjuk meg, 
a talaj nedves és ülepedett marad. 
Ilyen talajban az őszi kalászosok 
gyorsabban kelnek, jobban bok­
rosodnak és magasabb termést 
adnak.

Gyenge erőben lévő talajon 
szórjunk ki vetés előtt péti­

sót és szuperfoszfátot.

Ha erősen gyomos volt az előve­
temény, úgy kukorica után min 
dig adjunk pétisót, hogy a gyo­
mok és gyökerek elbontását, se­
gítsük és a búza a keléskor és 
bokrosodáskor elég tápanyaghoz 
jusson.

Ha az elmondottak szerint ide­
jében vetjük el az őszi kalászo­
sainkat, úgy magasabb termést

érünk el és így a megtermelt ga­
bona minden mázsájára kevesebb 
költség esik. Kifizetődik az őszi 
kalászosok tavaszi szükségszerű 
ápolási munkája (hengerezés, fej­
trágyázás, boronálás, gyomirtás) 
is.

A takarmány alap 
megteremtése

fontos feladat. A takarmány ve­
tésterületek beállításánál figye­
lembe kell vennünk, milyen állat- 
állományunk van és hogyan kí­
vánjuk azt fejleszteni. A szarvas 
marhaállomány takarmányalapja 
a lucerna, vöröshere, csalamádé, 
őszi keverék, répa és siló.

Hízóállatok és igásállatok szá­
mára megfelelő mennyiségű ku­
koricát, növendékállatoknak ár­
pát, lovaknak zabot is kell ter­
melnünk.

Termelőszövetkezeteink sok he­
lyen elhanyagolták a kukorica 
vetését és inkább a kevésbbé 
munkaigényes árpát termelték he­
lyette. Ez megdrágítja az önkölt­
séget, mert

egy holdról lényegesen több 
kukoricát tudunk termelni, 
mint árpát és emellett érté­
kesebb és bőségesebb takar­
mány a tengeriszár (silózva, 
vagy gondosan összerakva), 

mint az árpaszalma.

Az árpa nem nélkülözhető a ma­
lacoknál, süldőknél, jóhatású a 
tehén abrakjában, de az igás és 
hízóállatoknál, valamint a szarvas- 
marháknál a kukorica gazdaságo­
sabb, így termelését nem szabad 
elhanyagolni ott, ahol sikerrel 
termelhető.

Különösen fontos az évelő pil­
langós növények (lucerna, vörös­
here) termelése. A legtöbb szálas­
takarmányt ezek adják. A talajt 
olyan jó termőerőben hagyják 
hátra, mintha istállótrágyáztuk 
volna. Tehát nemcsak bő és ér­
tékes termésük miatt legolcsóbb 
takarmányok, hanem azért is, 
mert termelésük kedvező hatása 
az utána termesztett növényeknél 
évekig érezhető. Helyes, ha gon­
doskodunk a magfogásról is. A 
kukorica és vövösheremag ára 
mindig magas, így a magfogás jö­
vedelmező. Természetesen ilyen­
kor idegméreggel történő porozás­
sal fokozottabban kell védekez­
nünk a rovarkártevők ellen. Ezek 
tömeges fellépése esetén mindig 
kifizető a lucernások porozása. 
(Mivel a méhekre is pusztító az 
idegméreg, porozás előtt a kör­
nyék méhészeit figyelmeztessük.)

Agronómusaink a takarmány­
növények beállításánál az étrendi 
hatás mellett azt is vegyék figye­
lembe, hogy keményítőértéket és 
emészthető fehérjét mely _ növé­
nyekben tudunk olcsóbban és töb­
bét lehozni 1 hold földről.

A megfelelő takarmánynö­
vény megválasztásával csök­
kenteni, tudjuk az önköltséget.

A kenyérgabonán és takarmány- 
növényeken kívül rendszerint 
marad terület egyéb növények 
termelésére is. Ezzel a területtel 
különösen jól kell gazdálkodnunk, 
mert a növénytermelésből lénye­
ges bevételt ezeknél érhetünk el. 
A felemelt átvételi árak mellett 
jól jövedelmez a cukorrépa, ken­
der, dohány és egyéb szerződéses 
növény termelése. Az elérhető 
termésátlag, termelési ős szállítási 
körülmények gondos mérlegelé­
sével döntsön a termelő, hogy 
mely szerződéses növény terme­
lése . számára a legjövedelmezőbb.

Megfelelő talajon és városhoz 
közel igen jövedelmező a kerté­
szeti növények termesztése. Kü­
lönösen a korai zöldség éltéke­
síthető magas áron. (Folytatjuk)

A Szovjetúnió számos szovho- 
zában és kolhozában igen jöve­
delmező üzemág a szőlőtermelés. 
A szovjet tudósok kísérletei alap­
ján több új szőlőfajtát honosítot-

A szőlőtermelés
eany főwedelmet ad

Az élenjáró szőlőtermesztők, 
akik alkotó módon alkalmazzák a 
szovjet agrobiológiai tudomány 
vívmányait, évről-évre növelik 
szőlőik terméshozamát, Nagy szo-

fi

its«?- -vTmimm

tak meg az ország különböző vi­
dékein. A Szovjetunióban több 
mint száz szőlőfajta van, amely 
megszabott helyet foglal el a főbb 
szőlőtermesztő övezetekben, a 
Kaukázuson-túli és középázsiai 
köztársaságokban, a Krímben, 
Moldáviában, Ukrajna déli ré­
szén és Krasznodár vidékén.;

lőtermésért a kolhoz- és szovhoz- 
élmunkások százait tüntetik ki a 
Szocialista Munka Hőse megtisz­
telő címmel.

A képen : Szovjet-Ukrajna észa­
ki részén sikeresen akklimatizá- 
lódik a szőlő és bő termést acL 
Szüret a Kiev-területi „Pravda”- 
kolhozban. (Foto : D. Solomovics.)

Külön vasiíáliemása lesz 
az Országos

Mezőgazdasági Kiállításnak
Mezőgazdaságunk dolgozói egy­

re fokozódó lelkesedéssel készül­
nek a szeptember 11—26 között 
rendezendő budapesti Országos 
Mezőgazdasági Kiállítás- és Vá­
sárra. Hatalmas ütemben folyik 
a kiállítás előkészítő munkája.

Befejezéshez közeledik az istál­
lók és ólak építése.

Az ország legkiválóbb te­
nyészállatai közül mintegy 
600 tenyészbika és telién, köz­
tük 200 egyéni gazdálkodóé, 
— csaknem 700 sertés, ugyan­
ennyi juh, több mint 800 ba­
romfi és 300 tenyészló doku­
mentálja majd az élenjáró 
állami és kísérleti gazdasá­
goknak, termelőszövetkezetek­
nek, egyénileg gazdálkodók­
nak az állattenyésztés terén 

elért eredményeit. 
összesen több mint 2.800 tenyész­
állatot helyeznek majd el a most 
készülő istállókban és ólakban.

A „Micsurin“ Agrártudomá­
nyi Egyesület gondoskodik 
arról, hogy a mezőgazdasági 
kiállításon szakemberek áll­
janak a közönség rendelke­

zésére.
Ezek minden, a növénytermesz­
téssel, állattenyésztéssel, vagy gé­
pesítéssel kapcsolatban felmerülő 
kérdésben készségesen adnak fel­
világosításokat, szaktanácsokat a 
látogatóknak.

A kiállítás területén épül már 
a filmszínház is, amelyben dél­
előtt 10 órától este 8 óráig me­
zőgazdasági szakfilmeken kívül 
szórakoztató és sportfilmeket mu­
tatnak majd be a kiállítás közön­
ségének. Kijelölték már a szabad­
téri színpad helyét is, ahol neves 
művészek, zenekarok, népi tánc­

csoportok és együttesek művészi 
játékában és táncában gyönyör­
ködhetnek majd a látogatók.

A látványosságok között felejt­
hetetlen lesz a nézők számára pl., 
az is, hogy korhű jelmezekben 
elevenedik meg a római kocsiver­
seny. Az akkori idők ruhaviseleté­
nek megfelelően mutatják be a 
végvári vitézek párviadalát. Rit­
ka események egyikét, a lóhátról 
történő lovas sólymászatot is lát­
hatják majd a látogatók. Szívet- 
lelket gyönyörködtető látnivaló 
lesz egy-egy jelenetben, korhű 
jelmezekben, szerszámokkal, har­
cieszközökkel felvonuló honfogla­
lás korabeli magyar harcosok cso­
portjai, Rákóczi Ferenc kuruc lo­
vasai, az 1848-as szabadságharc 
honvédéi és a néphadsereg huszá­
rai. Országos sík-, gát- és fogat­
verseny bajnokságok külön érde­
kességre számítanak. A 3 holdas 
kitűnően gyepesített lovasbemu­
tató pályán kerülnek megrende­
zésre a lovas football mérkőzések. 
A rendőrkutyatelep közkedvelt és 
látványos kutyabemutatóira is sor 
kerül.

Az őszi mezőgazdasági kiál­
lításra vidékről felutazó láto­
gatók számára a MÁV 50 szá­
zalékos díjkedvezményt biz­

tosít.
A kiállítás főbejárata előtt külön 
kiállítási pályaudvart létesítenek, 
úgyhogy a nyugati és keleti pá­
lyaudvarokra befutó vonatokkal 
érkezők ezen a külön állomáson 
leszállva mindjárt a kiállítás te­
rületére juthatnak.

A kiállítás megtekintésére szol­
gáló belépőjegyek 3.— FGos áron 
elővételben kaphatók a helyi ta­
nácsoknál és tömegszervezeteknél.

BM
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Hogyan régészük a risstelepek
lecsapolását?

Hajdú-Bihar megyében ez év­
ben már 12.323 kh-on termeszte­
nek rizst az állami gazdaságok 
tsz-ek, egyéni rizstermelők és 
szakcsoportok.

A rizstermelésre a folyó évi idő­
járás nem a legkedvezőbb volt és 
az u.n. barnulásos megbetegedés 
(bruzone) következtében előrelát 
hatólag terméskieséssel kell szá­
molnunk. Éppen ezért fokozottabo 
gonddal kell elvégezni a lecsapo- 
lást, mert ez kihatással van a ké 
sőbben bekövetkező aratási, csép- 
lési, sőt a jövőévi termelés talaj- 
előkészítő munkáira is.

A rizstelepek lecsapolása ko­
moly és felelősségteljes mun­
ka, amelyre nagyon jól fel 

kell készülni.
A lecsapol ást megelőzően ki 

kell tisztítani, rendbe kell hozni 
a lecsapoló csatornákat, árkokat 
és műtárgyakat, azaz gondoskod­
ni kell arról, hogy a lecsapolandó 
víz útja szabad legyen.

A tulajdonképpeni lecsapolás 
előtt már bizonyos mértékig kor­
látozzuk a vízpótlást, de csak 
olymértékben, hogy a táblákon 
azért vízmozgás legyen, egyidejű­
leg a táblákról vizet is csapolunk 
le. A víz állását, magasságát így 
fokozatosan csökkentjük, hogy a 
végleges lecsapolás idejére, minél 
kisebb víztömeget kelljen rövid 
idő alatt elvezetni.

Amikor a rizsbugákon lévő sze­
mek 50 százaléka beérett az egész 
telepen, a vízpótlást teljesen be­
szüntetjük és megkezdjük a vég­
leges lccsapolást. (A beérett mag 
teljesen kemény, körömmel már 
nem lehet benyomni, csak késsel 
vágható keresztül.)

A lccsapolást lassan és fo­

kozatosan hajtsuk végre, mert 
a gyors lecsapolás következ­
tében könnyen megdől a rizs.

A dőlt rizs csak kézzel és nehe 
zen aratható, amellett a rizs mi­
nőségére is befolyással van. (A 
földre dőlt rizs alatt a talaj ne­
hezen szárad, a bugák sárosak 
lesznek, cséplés alkalmával a sá­
ros bugákról földrögöcskék kerül 
nek a rizs közé. A rögtartalommal 
arányban az átvevő szervek levő 
nást eszközölnek az átvételi ár 
ból. A hántolás és csiszolás alkat 
mával a nehezen eltávolítható rö 
gök rontják a rizs színét, s ez­
által minőségében veszít a kész 
áru.)

Az egyes táblákat gondosan és 
tökéletesen víztelenítsük, mert 
csak így biztosíthatjuk mind a 
kézi, mind a gépi aratás esetén a 
iyors és jó munkát.. Ezért a mé 

lyedésekben és tocsogókban levő 
vizet is maradéktalanul el kell 
vezetni. Ezt úgy kell végrehaj­
tani, hogy az e célból meghúzott 
kisebb bajuszárkok, csatornák 
és az anyaárkok átvágásai is 
megmaradjanak, hogy az esetben, 
ha csapadékos az időjárás, a víz 
ne gyűljön össze a táblákon és a 
telepen, hanem el tudjon folyni 
minden további vízvezetgetési 
munka nélkül.

Számolni kell' mindig azzal, 
hogy az aratást, sőt a Iccsa- 
polást is félbeszakítja kisebb- 
nagyobb eső. amelynek vizét 
el kell távolítani, az aratási 
és a betakarítási munkálatok 
minél rövidebb idő alatti be­

fejezése céljából.
A lecsapolás zavartalan lebo­

nyolítása érdekében, a Debreceni 
öntözési és Talajjavítási Vállalat

agronómusai működési területű 
kön lecsapolási tervet készítene, 
az érdekelt termelők : ÁG-ok 
tsz-ek, szakcsoportok és egyéni 
bevonásával. Ezt a lecsapolási 
tervet be kell tartani. Különös 
nagy gondot kell fordítani a le- 
csapolásra ott, ahol ugyanazon 
csatornákon kapták a öntözőié 
lepek a vizet, amely lecsapoló 
rendszerül is szolgál.

Ahol a gravitációs vízelvezetés, 
illetve lecsapolás nem lehetsége 
vízátemelő szivattyú felállításáról 
kell gondoskodni. Ezt a lecsap,')' 
lási terv elkészítésekor közölni 
kell, hogy a szükséges szivattyú 
és motorról a Debreceni öntözési 
és Talajjavítási Vállalat idejében 
intézkedni tudjon.

A rizstelepek lecsapolási idő 
tartamát célszerű az alábbiak sZ' 
rint megállapítani :

50 kát. hold nagyságú telep le 
csapolásának időtartama 5 nap. 
100 holdé 8, 150 holdé 9, 200 holdé 
10, 250 holdé 11, 300 holdé 12
350 holdé 13, 400 kát. hold nagy­
ságú telep lecsapolásának időtar 
(ama 14 nap.

A lecsapolással ne késleked­
jünk, mert igen fontos, hogy 
utána a talaj minél gyorsab­
ban kiszáradjon és az ara­
tást még az őszi esőzések be­

állta előtt befejezzük.
A gondatlanul és későn végzet 

lecsapolás késlelteti az aratást 
akadályozza az aratási munkála 
tok gépesítését, megnehezíti a 
hordást és cséplést, szemveszte­
séget — tehát terméscsökkenést 

továbbá munkatorlódást okoz.
DR LAZAR ISTVÁN 
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Gazdagodik a berekböszörményi 
Szabad Föld termelőszövetkezet

Biharkeresztesről elindulva a 
Berekböszörmény felé vezető úton 
haladunk, amely úgy néz ki, hogy 
lassan már a közlekedés is meg­
áll rajta, mert olyan gidres-göd- 
rös, hogy a járműveken közleke­
dők ha tovább is ott járnak, gyo­
morbajt kapnak a rázástól.

Ez az út 5 km után derékszög­
ben fordul Berekböszörmény 
felé. A nagy kányát után az út 
melleit fiatal fákból álló akácos 
erdő terül el és benyúlik a szépen 
fehérre meszelt tanyaépületekig. 
Bent a tanyában szorgos munka 
folyik. Mindjárt egy épülő ház tű­
nik szembe. — Munkásszállást 
építünk azoknak, akik az állat­
tenyésztésben dolgoznak — mond­
ják. — Munkájuk megkívánja, 
hogy éjszaka is kint legyenek, a 
falutól 5 km-re fekvő tanyaköz­
pontban.

Távolabb szintén szorgalmas 
munka folyik, artézi kutat fúr­
nak, hogy javítsanak az emberek 
és állatok ívóvízellátásán — 
mondja Faragó 2 József elnök- 
helyettes, aki a tanya területén 
folyó építkezési és kútfúrási mun­
kákat irányítja.

Az egyik épületben most fe­
jezték be egy kalapácsos daráló 
építését, mely villanyhajtású, 
mert a tanyaközpontba is beve­
zetik a villanyt. Még az idén fel­
építik a tervbe vett 200 férőhe­
lyes juhhodályt is. Most fejezték 
be a faluban lévő iroda rendbe­
hozását is, mely egy régi elha­
nyagolt kuláklakás volt, most 
úgy néz ki, mintha új lenne. Be­
lül is meg lehet ám nézni, mert 
ott is ragyog a tisztaságtól, nem 
hiába kaptak most is jutalmat a 
tisztasági versenyben elért jó 
eredményükért.

— A most folyó és már befeje­

zett építkezéseket saját erőnkből 
csináljuk, nem kértünk rá sem­
miféle hitelt — mondja ifj. Gacs 
Lajos, a tsz elnöke. — Bizony, az 
elmúlt évhez képest sokat fejlő­
dött szövetkezetünk. Sokat kö­
szönhetünk a gépállomásnak is, 
hiszen a gépek segítsége nélkül, 
ma is a gaz enné a kukoricánkat, 
répánkat, de így az esős időjárás 
ellenére is háromszor kapáltuk, 
sőt a cséplés befejezése után a ga­
zoló kapálást is elvégeztük. Az 
aratási munkákat még soha sem 
végeztük el ilyen gyorsan, mint 
most. Kézi aratás nem is volt ná­
lunk, minden gabonánkat arató- 
gép és kombájn vágott le, ennek 
köszönhetjük, hogy beadási kö­
telezettségünket még július vé­
gén árpából és búzából teljesítet­
tük. Gyors beadás címén 6500 Ft 
prémiumot is kaptunk.

Már az aratási munkákkal egy- 
időben végeztük el 20 kh hetero- 
zis kukorica címerezését, mégpe­
dig a DISZ fiatalok révén, aki­
ket Balaton Albert DISZ-titkár 
brigádvezető irányított. Faragó 
Emma. Faragó Margit 40—40, 
Tóth Irma 31 munkaegységet ke­
restek az aratás ideje alatt, de jó 
munkát végeztek Szűcs Irma, 
Tóth Vilma és Szűcs Ibolya DISZ- 
tagok is.

A díszesek a DISZ Központi 
Vezetőség felhívására azonnal 
csatlakoztak a versenyhez és az ő 
jó munkájuknak köszönhető, 
hogy a traktorok akadály nélkül 
szánthatnak a learatott gabona 
után.

Rövidesen itt lesz az ideje az 
évvégi zárszámadásnak is, amit 
az igazat megvallva, nehezen vár­
nak. hiszen akkor tudja meg min­
denki, hogy munkaegysége ará­
nyában miből, mennyi fog reá 
esni.

— A Szabad Föld tagjai biza­
kodva néznek a zárszámadás elé. 
Tagjainknak bőven meg lesz az 
évi kenyere, sőt bőven jut eladás­
ra is. Sok olyan tagunk van, ame­
lyiknek 8—10 mázsa a tavalyi 
búzája. Vannak olyan tagok, 
mint pl. Pápa Viktor, aki 634, 
Tóth Károly 545, Szabó Károly 
437, id. Gacs Lajos 337, T. Faragó 
József 392 munkaegységet kere­
sett augusztus 15-ig. A kilépett 
tagok most bánják már, hogy ki­
léptek, látják, hogy a bentmaradt 
tagoknak hogy megy a soruk és 
nekik nem termett ennyi búzájuk.

— Sok új belépő tagra számí­
tunk az ősz folyamán — mondja 
az elnök —, de most már meg­
nézzük, hogy kit veszünk fel, 
mert nem akarunk úgy járni, 
mint tavaly és azelőtt, hogy be­
léptek sokan a tsz-be földjükkel 
együtt, azonban dolgozni sohasem 
jártak, hanem elmentek napszám­
ra a kulákhoz, vagy az állami 
gazdaságba. Ellenben év végén az 
elszámoláskor ők voltak az elsők 
és a legkövetelőzőbbek, persze 
amikor nem kaptak semmit, mert 
nem dolgoztak, lázi toltak a szövet­
kezet ellen. Elég volt nekünk az 
ilyen tagokból.

— Jelenlegi tagságunk szívvel- 
lélekkel dolgozik. Az állatállo­
mány részére biztosítva van a ta­
karmány, 1200 mázsa lucerna, ló­
here, széna, ami 300 köbméter si­
lóval bőven elég lesz.

— Jelenleg 24 disznó hízik, 
augusztus 31-re akarjuk leadni, 
de utána újat á’lítunk be. Lesz 
kukorica bőven, hiszen csak a 20 
kh heterozis kukorica 30 mázsás 
átlagterméssel 600 mázsát ad.

MESTER SÁNDOR. 
járási a gr, propagandista

DISZ traktorosok példát matattak
Hajdú-Biharban a gabonacsata 

nehéz napjaiban példát mutattak 
a DISZ-tagok. Szorgalmuk, szívós 
munkájuk nagyban segítette a

megyét ahhoz, hogy 10 nappal 
hamarabb tudjuk befejezni a 
cséplést.

A hajdúböszörményi gépállomá­
son a DISZ titkár, Varga Imre

járt elől jó példával. Elcsépelt 
46 vagon és 21 mázsa terményt, 
Cséplési tervét 122 százalékra lek 
jesítette.

Nagy Imre DISZ-tag is jól dol­
gozott, mert 44 vagon és 83 mázsa 
termény elcséplésével — a csép­
lőgép teljesítőképességéhez viszo­
nyítva — cséplési tervét 134.8 szá­
zalékra teljesítette.

Akik a beadásban élen jármuk
Az állam iránti kötelesség tel­

jesítése az első kölelesssg. Ezt 
tartják szemelőtt mindazok, akik 
hazánk javát kívánják szolgálni. 
A beadás teljesítése a legfonto-

terménymennyiséget összpontosít 
a saját kezébe.

Tudja ezt Balmazújvároson 
Futó István 4 holdas dolgozó- 
pfwaszt, aki beadási kötelezeti s*-

Futó István

sabb kötelességek teljesítésének 
egyike. A jó begyűjtés a dolgozó 
nép ellátásának nélkülözhetetlen 
eszköze. Az állam csak akkor tud 
megnyugtatóan gondoskodni a la­
kosság ellátásáról, ha jelentős

Kurtkli Fülöp

gét már egész évre teljesítette. 
Élenjár az adófizetésben is. 
Földjét jól műveli és termésered­
ményei példamutatónk.

Hasonlóan élenjár a termelés­
ben és beadásban Kunkli Fülöp 
5 holdas dolgozóparaszt.

termelési bizottságok készüínelc az őszi munkákra
A termelési bizottságok több­

sége egyre inkább kezdi betölteni 
feladatát. Együtt dolgoznak a 
községi tanácsokkal, részt vesz­
nek a falu termelésének irányítá­
sában. A berettyóújfalui' terme­
lési bizottságnak 2150 termelő 
munkáját kell segíteni. Nem kis 
munkát ad ez a 47 tagú terme­
lési bizottságnak, különösen ha 
feladatát jól akarja megoldani. 
Éppen ezért mindent időben kell 
elkezdeni, hogy semmivel ne kés­
senek. Nem is késlekednek.

Már augusztus 13-án gyűlé­
sen tárgyalták az őszi mun­

kára való felkészülést. 
Király Imre, a termelési bizottság 
elnöke tájékoztatta a termelési 
bizottság tagjait, tudassák a pa­
rasztokkal, hogy mindenki maga 
gondoskodjék vetőmagról. Állami 
segítségre ne számoljanak, mert 
az ha esetleg késik, arra várva, 
későn vetnek, keveset aratnak.

Megbeszélték azt is, hogy a 
gépállomás szelektora a napok­
ban már rendelkezésére áll a 
falunak. Lehet a vetőmagot tisz­
títani.. Felmérték, mennyi csávázó 
szerre van szüksége a községnek 
cs a raktáron lévő 200 kilóhoz 
még 200 kilót rendeltek a földrnű- 
vesszövetkezettől. Ezzel biztosítva 
lett az egyéniek részére a szük­
séglet. A tsz-ek beszerzik ma­
guknak.

A termelési bizottság tagjai 
felosztották egymás közt ' az 
utcákat, hogy megszervezzék 

a csoportos csávázási.

Felhívták a dolgozó parasztok fi­
gyelmét a keverőszántásra és az 
istállótrágyázásra. A falu halárá­
ban a tarlóhánlásnak 80 százalé­
kát végezték el, s ;< többi terüle­
ten megkezdték a kcvcröszánlásl. 
697 holdon pedig istállótrágyáz­
tak.

A biharkereszíesi termelési bi­
zottság tagjai is a napokban tár­
gyaltak a- vetőmag beszerzésről és 
az őszi munkákról.

A talajmunkákról is sok szó 
esett. Nem tétlenkednek a do1- 
gozó parasztok. A múltbeli esőzé­
sek után jó munka volt a földe­
ken, s a község határában a Ke­
verőszántásnak mintegy 5) szá­
zalékát elvégezték. A termelési 
bizottsági ülés egyúttal fapaszia 
latcsereátadássá fejlődött. A köz­
ismert legjobb gazdák — Belé­
nyesi Miklós, Belényesi Lajos r- 
Kovács Vince — akik mintagazda 
jelvényt is kaptak augusztus 
20-án — elmondták, hogy ők a 
búzát legtöbbször pillangósnövény 
után vetik, kertszerűen elmun­
kált talajba. Nem sajnálják a 
földtől az eitét. Évek óla aratás 
után mindjárt felhántják a tar­
lót, majd eső után keverőszántási, 
utána rendszerint m,ég mélyszán­
tást is kap a föld, úgy kerül bele 
a mag. Ha csutkaföldbe vetnek 
gabonát, előtte kevés jól érett is­
tállótrágyát adnak a földnek, é" 
ezzel a módszerrel évről-évre — 
az idén is — elérte búzatermésük 
a 10 mázsát.
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